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A kis- és középvállalkozások (KKV-k) 

Európa gazdaságának éltetői

A kis- és középvállalkozások képezik az európai gazdaság gerincét és kulcsfontosságú szereplők az új munkahelyek teremtése 

és a gazdasági növekedés szempontjából is. A Bizottságban végzett valamennyi munkánk során a kisvállalatok igényeit 

helyezzük szakpolitikáink középpontjába. Kiemelt feladatunknak tekintjük, hogy Európa-szerte fejlesszük a kkv-k pénzügyi és 

jogi környezetét üzleti tevékenységeik megkönnyítése érdekében. 

Tudjuk, hogy a túlszabályozás a kkv-ket érinti a leghátrányosabban. Úgy gondolom, hogy Európában akár 25%-kal is 

csökkenthetőek a vállalkozók bürokráciával kapcsolatos költségei. Ez mintegy 150 milliárd euró megtakarítást jelentene a 

cégeknek, és 1,5%-kal emelné az EU GDP-jét. Az Európai Bizottság mélyen elkötelezetett a jobb szabályozás megvalósítása 

és a „Gondolkozz először kicsiben” elv érvényesítése mellett. Ennek megfelelően valamennyi új közösségi jogszabály esetében 

megvizsgáljuk, hogy a jogszabály mennyire kedvező a kisebb vállalkozások szempontjából. Például készítettünk egy útmutatót 

a kkv-k számára és helpdesk szolgáltatásokat vezettünk be, hogy segítsük a kkv-ket a REACH, a vegyi anyagok regisztrálásáról, 

értékeléséről és engedélyezéséről szóló jogszabály alkalmazása során. Továbbá a gyógyszerek regisztrációjával kapcsolatos jogi 

szabályozásban a kkv-kre szabott, konkrét intézkedéseket is bevezettünk, hogy megkönnyítsük a folyamatot a kkv-k számára. 

A kisvállalatok számának növelése érdekében bővítjük a kifejezetten a kkv-k számára előirányozott EU-s forrásokat. 2007 és 

2013 között a regionális fejlesztési alapok mintegy 200 milliárd eurót fordítanak az üzleti élet, a foglalkoztatás és a növekedés 

támogatására, mely összeg jelentős részét a kkv-k vehetik majd igénybe. Kutatási és fejlesztési programjaink közel 6 milliárd 

euróval támogatják a kkv-k kutatásait. Az új versenyképességi és innovációs keretprogramból származó mintegy 3,6 milliárd 

eurónak köszönhetően az EU vállalkozásfejlesztésre és innovációra fordított kiadásai 2013 végére - a 2006-os évhez képest 

- 60%-kal magasabbak lesznek. És ebből az összegből 1 milliárd euró a kkv-k beruházásainak támogatására van fenntartva.

Az Ön előtt fekvő információs csomag átfogó tájékoztatást ad azokról az intézkedésekről, amelyeket már megtettünk a kkv-k 

segítése érdekében, valamint azokról is, amelyeket e lépések kibővítése és fejlesztése érdekében kívánunk tenni. Büszkék 

vagyunk arra, amit a kkv-kért teszünk, és remélem Ön is egyetért velem abban, hogy az EU jó a kkv-k számára, és a kkv-k jók 

Európa számára!

Günter Verheugen

Az Európai Bizottság vállalkozás- és iparpolitikáért felelős alelnöke



Könnyű hozzáférés a hasznos 
információkhoz...
Az EU kkv-politikájával és programjaival kapcsolatos részletek számos különböző weboldalon találhatók meg. Az Európai 
Bizottság azért hozta létre kkv-portálját, hogy segítsen Önnek a szükséges és az Ön anyanyelvén rendelkezésre álló információk 
gyors és könnyű elérésében. Ez a felhasználóbarát portál segít Önnek, hogy tájékozódjon az alábbi kérdésekben:

 fi nanszírozási lehetőségek a kkv-k számára,

 segítő és támogató szolgáltatások,

 milyen jelentőséggel bírnak a kkv-k Európa gazdasága és a munkahelyteremtés szempontjából,

 miként alakítja ki az EU a kkv-ket támogató politikáját,

 milyen módon bátorítják a vállalkozást Európában, és

 milyen körre terjednek ki az EU által a kkv-k támogatására kidolgozott politikák.

http://ec.europa.eu/enterprise/sme/

© Európai Közösségek, 2007 - Sokszorosítása engedélyezett, amennyiben a forrást feltüntetik.
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Gondolkozz először kicsiben!
Az Európai Bizottság munkájának célja az, hogy a „Gondolkozz először kicsiben!” elv váljon valamennyi közösségi és nemzeti 
politika súlypontjává. Ennek megvalósításához minden egyes kezdeményezést értékelni kell a kisvállalatok szempontjából, illetve 
a kkv-k igényeinek minden esetben prioritást kell élvezniük. 

Az egységes piac megfelelő működéséhez elengedhetetlenek a szabályok, de a jól működő szabályozási környezetnek bátorítania 
kell a fenntartható gazdasági növekedést, és támogatnia kell a vállalkozások versenyképesebbé válását is. Az Európai Bizottság 
célja, hogy 2012-ig 25%-kal csökkentse a vállalkozásokra nehezedő adminisztratív terheket. Ennek elérése érdekében a Bizottság 
fejleszti az európai jogalkotást és arra bátorítja a nemzeti és regionális hatóságokat, hogy ugyanezt tegyék saját szintjükön. 

Kevesebb és jobb szabályozás 
Bizonyos a kkv-ket érintő, például a foglalkoztatással, a szociális védelemmel és a környezetvédelemmel kapcsolatos törvények 
közösségi szinten kerülnek kidolgozásra. Ügyelnünk kell arra, hogy ez a jogalkotás megfelelően működjék és ne fokozza a 
kisvállalatokra nehezedő terheket. A bürokrácia aránytalanul nagyobb terhet jelent a kkv-k, mint a nagyobb vállalkozások 
számára. Egy 2004-ben Németországban elvégzett vizsgálat szerint az 500 főnél többet foglalkoztató nagyvállalatok 
munkavállalónként és évente átlagosan 354 eurót költenek arra, hogy megfeleljenek valamennyi szabályozással kapcsolatos 
követelménynek. A 10 főnél alacsonyabb létszámmal működő mikrovállalkozások azonban munkavállalónként és évente 
átlagosan 4361 eurót költenek ugyanerre. A szükségtelen bürokrácia erősen megterheli a kkv-k korlátozott emberi és pénzügyi 
erőforrásait, és aláássa versenyképességüket. 

A vállalkozásokra nehezedő adminisztratív teher 25%-kal történő csökkentése nyomán 1,5%-kal növekedne az EU GDP-je, 
ami mintegy 150 milliárd eurót jelent. Ezt azonban csak akkor lehet elérni, ha a nemzeti, a regionális és a helyi hatóságok 
együttműködnek a Bizottsággal. 

Miért olyan fontos a bürokrácia 
visszaszorítása?

Az EU jelenleg minden korábbinál nagyobb mértékű erőfeszítéseket tesz a bürokrácia visszaszorítására mind a meglévő, mind 
pedig az előkészületben lévő jogszabályok esetében. Első lépésként a Bizottság 2006-ban 68 függőben lévő törvényt vont 
vissza, és 2007-ben további 10 visszavonását tervezi. Ennek keretében csökkenteni kívánják a kkv-kre a számviteli szabályok 
értelmében nehezedő jelentéstételi terheket, a határokon átnyúló fi zetésekkel kapcsolatos költségeket, valamint egyszerűbbé 
válnak a vámeljárások is. Összességében 220 jogszabály és 1400 kapcsolódó másodlagos jogszabály felülvizsgálatára kerül 
sor a 2005 és 2008 közötti időszakban, és ebben máris sikerült előrehaladást elérni: 2007 elejére a program előzetesen kijelölt 
törvényeinek már a felét sikerült áttekinteni.

A már egyszerűsített és a jelenleg felülvizsgálat alatt álló joganyag listáját a következő oldalon találja meg: 
http://ec.europa.eu/enterprise/regulation/better_regulation/docs/en_690.pdf

A közbeszerzési tenderekkel kapcsolatos 
bürokrácia csökkentése
A közbeszerzés teszi ki az EU GDP-jének mintegy 16%-át, ami körülbelül 1500 milliárd eurót jelent. A közbeszerzésekhez 
történő hozzáférés során sok kkv szembesül problémákkal: gyakran rosszul informáltak a tenderlehetőségekről, nem 
rendelkeznek az ajánlatok elkészítéséhez szükséges szakértelemmel és a rövid időn belüli reagáláshoz szükséges 
erőforrásokkal, továbbá nehézséget jelent számukra az adminisztratív követelmények teljesítése is.

A Bizottság ezért egyik legfontosabb feladatának tekinti az olyan intézkedések ösztönzését, amelyek mind tagállami, mind 
közösségi szinten azonos feltételeket biztosítanak a közbeszerzéseken részt vevő vállalkozások számára. 

További információkért, kérjük, látogasson el a következő oldalra:
http://ec.europa.eu/internal_market/publicprocurement/index_en.htm

Lásd még az ajánlati felhívások elektronikus napilapját (Tenders Electronic Daily) is: http://ted.europa.eu/

A felmérések azt mutatják, hogy az egyszemélyes vállalkozások 10%-a venne fel további munkatársakat, ha kevésbé sújtaná őket a bürokrácia. 
Miután az ilyen vállalkozások teszik ki az EU összes vállalkozásának több mint felét, ez 1,5 millió új munkahelyet jelentene! 

http://ec.europa.eu/enterprise/regulation/better_regulation/docs/en_690.pdf
http://ec.europa.eu/internal_market/publicprocurement/index_en.htm
http://ted.europa.eu


Gondolkozzunk kicsiben az új 
jogszabályok megalkotásakor
Ügyelnünk kell arra, hogy az új jogszabályok ne rójanak további terheket a kisvállalatokra, viszont vegyék fi gyelembe 
igényeiket. Ez része a „Gondolkozz először kicsiben!” elvnek, amelyet a Bizottság 2005-ben, új kkv-politikájának 
meghirdetésekor vezetett be. Valamennyi új jogalkotási javaslat során szigorúan megvizsgálják a jogszabály kkv-kre gyakorolt 
várható hatását. A Bizottság a Kkv-Küldötten keresztül aktív párbeszédet folytat az érintett felekkel. A kkv-k problémáinak 
feltárásán és értékelésén túlmenően a megbízott a kisvállalatok elkötelezett „nagyköveteként” lép fel a Bizottság előtt. 

További információkért, kérjük, olvassa el a Bizottság modern kkv-politikáról szóló közleményét: 
http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/sme_policy.htm

A Bizottság keresi azokat a területeket is, amelyek esetében a jogszabályok helyett más alternatívákat (például ipari 
önszabályozást és szabványokat) lehet igénybe venni.

Példák:

  A Bizottság például egyszerűsítette a gyógyszeripari ágazatban működő kkv-kre vonatkozó törvényeket. Ennek 
keretében csökkentették a mikrovállalkozásokra vonatkozó díjakat, lehetővé tették a díjak részletekben történő fi zetését, 
illetve adminisztratív és szabályozási segítséget nyújtanak az Európai Gyógyszerügynökséghez benyújtott kérelmekkel 
kapcsolatban.

  A vegyi anyagokkal kapcsolatos új REACH jogszabály csökkentett díjakat határoz meg az Európai Vegyianyag-ügynökségnél 
vegyi anyagokat regisztrálni kívánó kkv-k számára. Ezenfelül valamennyi tagállamban helpdeskek is működnek kifejezetten 
a kkv-k támogatásának céljából. 

  Az igen kis mennyiségű szennyezést kibocsátó vállalkozások mentesülnek néhány a CO
2
-kibocsátás-kereskedelmmel 

kapcsolatos új európai iránymutatás által előírt jelentési kötelezettség alól is. 

A nemzeti és a regionális hatóságok 
segítése
A kkv-k által tapasztalt problémák közül sok a nemzeti és regionális szint törvényeivel, szabályaival és gyakorlatával 
kapcsolatos. Ezért a Bizottság az egész EU-ban arra bátorítja a hatóságokat, hogy olyan hatékony kezdeményezéseket 
határozzanak meg és hajtsanak végre, amelyek javítják a kkv-k működési keretét. Ezen kezdeményezések sorába tartozik 
pl. a vállalkozás beindításával kapcsolatos bürokrácia csökkentése, az első alkalmazott felvételének egyszerűbbé tétele az 
egyszemélyes vállalkozások számára, valamint a kisvállalkozásokkal folytatott konzultációk fejlesztése az őket érintő politikák 
kidolgozása kapcsán.

A Kisvállalkozások Európai Chartája olyan kezdeményezés, amely lehetővé teszi a nemzeti és a regionális hatóságok számára az 
előrehaladás mérését és a bevált gyakorlat cseréjét. És ez valóban működik is – a tagállamok tanulnak egymás politikáiból és 
megoldásaiból. 

„Egy ideje már beszélünk az adminisztratív terhek csökkentéséről, de most már cselekednünk kell. Ez igazi 
változást jelent majd az európai üzletemberek számára.”

Günter Verheugen, az Európai Bizottság vállalkozás- és iparpolitikáért felelős alelnöke

Hivatkozások: 

SME Envoy (Kkv-Küldött):
http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/sme_envoy.htm

Politika a növekedés és a munkahelyek támogatására:
http://ec.europa.eu/growthandjobs/index_en.htm 

A „jobb jogszabályalkotás” kezdeményezés: 
http://ec.europa.eu/enterprise/regulation/better_regulation/

Vállalkozáspolitikai és Ipari Főigazgatóság: 
http://ec.europa.eu/enterprise/index_en.htm 

Enterprise Europe hírszolgálat:
http://ec.europa.eu/enterprise/library/ee_online
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Tények és számok

Milyen vállalkozásokat nevezünk kkv-nek?
Az EU hivatalosan azokat a vállalkozásokat nevezi kis- és középvállalkozásoknak (kkv-knek), amelyek 250 főnél kevesebb 
munkavállalót foglalkoztatnak, és amelyek függetlenek a nagyobb vállalatoktól. Ezen túlmenőn éves forgalmuk nem 
haladhatja meg az 50 millió eurót, vagy mérlegfőösszegük nem lehet magasabb 43 millió eurónál. Ez a meghatározás kritikus 
fontosságú annak megállapításához, hogy mely társaságok vehetik igénybe az EU kkv-knek szóló programjait, illetve bizonyos 
politikákat, mint például a kkv-kre vonatkozó speciális versenyszabályokat. 

Kkv-k az európai gazdaságban
Európa gazdasági és szakmai tevékenységének igen jelentős hányadát a kkv-k végzik. A gyakorlatban az Európai Unió 
vállalkozásainak 99%-a kis- és középvállalkozás. A magánszektor munkahelyeinek kétharmadát a kkv-k biztosítják. Valójában 
azonban ezek a kisméretű vállalkozások az európai gazdaság igazi óriásai. Az olyan országokban, mint pl. Olaszország (47%) 
és Lengyelország (41%) a mikrovállalkozások domináns szerepet töltenek be a foglalkoztatásban, míg az Egyesült Királyságban 
a nagyvállalatok által foglalkoztatottak aránya csupán 46%.

Európai kkv-k:
 23 millió vállalkozás
 több mint 100 millió munkahely
 az európai vállalkozások 99%-a
 bizonyos ipari ágazatokban (például a textil-, az építő- és a bútoriparban) a munkalehetőségek több mint 75%-nyújtják.

Forrás: Eurostat és a Kkv-k Európai Megfi gyelőközpontja

Európa magánszektorban lévő munkahelyei 
a következőképpen oszlanak meg:
Foglalkoztatás a vállalkozás mérete szerint

 Mikrovállalkozás: 1-9 alkalmazott
 Kisvállalkozás: 10-49
 Középvállalkozás: 50-249
 Nagyvállalat: 250 felett

A kkv-k által létrehozott új munkahelyek 

Az EU 25 tagállamában foglalkoztatott személyek számában 
bekövetkezett növekedés/csökkenés – 2001 - 2003 (%-os változás)

összesített 
változás

mikrovállalkozás
(1-9)

kisvállalkozás
(10-49)

középvállalkozás
(50-249)

kkv-k
(1-249)

nagyvállalat
(250+)

Bányászat és kőfejtés -5,7 -1,0 -7,0 1,5 -2,6 -7,2

Feldolgozóipar -3,2 -0,4 -1,3 -2,5 -1,6 -5,6

Energiaipar -3,2 1,8 0,8 -0,1 0,3 -4,2

Építőipar 3,0 7,8 0,7 1,1 4,0 -4,4

Elosztó kereskedelem 4,8 5,5 5,6 2,7 5,1 4,1

Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás 8,3 9,6 12,5 4,8 9,8 1,9

Szállítás és távközlés 2,8 9,0 3,8 5,0 6,2 0,2

Gazdasági szolgáltatások 3,6 5,4 1,8 3,8 4,0 2,8

Forrás: Eurostat – vállalkozások 2003. évi szerkezeti statisztikája 2003 - Megjegyzés: A számok a foglalkoztatott személyek számát jelölik



Valójában a mikrovállalkozások az európai 
gazdaság igazi óriásai
Az európai gazdaságban betöltött kiemelt fontosságú szerepe ellenére a vállalkozást a legtöbb európai polgár nem részesíti 
előnyben a pályaválasztás során. Az EU állampolgárainak mintegy 60%-a nyilatkozott úgy, hogy soha nem fordult meg 
a fejében saját vállalkozás beindítása. Ennek a trendnek a megfordítása európai és nemzeti szinten egyaránt kihívást jelent 
a politika formálói számára.

Kérdés: Ha különböző foglalkoztatási típusok közül választhatna, melyiket 
részesítené előnyben?

Forrás: Eurobarometer felmérés a vállalkozói hozzáállásról - 2004 

Milyen kihívásokkal szembesülnek a kkv-k? 
A kkv-k körében a vállalkozások valamennyi fajtája megtalálható az egyszemélyes vállalkozástól a szövetkezetekig. Míg 
bizonyos kkv-k hagyományos szolgáltatásokat vagy kézműves termékeket kínálnak, addig számos más vállalat gyorsan 
növekvő high-tech vállalkozás. A különbségek ellenére azonban az európai kkv-k hasonló kihívásokkal néznek szembe.

Az alábbiak közül mi biztosítaná leginkább vállalkozása (kkv-je) fejlődését?

Forrás: Eurobarometer felmérés a kkv-k fi nanszírozáshoz történő hozzáféréséről - 2005

Hivatkozások:

A vállalkozásokat és a kkv-politikát támogató bizottsági tevékenységek:
http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/

Gyakorlati információk a vállalkozások működtetéséről az Európai Unión belül:
http://ec.europa.eu/youreurope/nav/hu/business/index.html

Euro Info Központok és Innovációközvetítő Központok szolgáltatásai, például gyakorlati információk az EU jogalkotásáról, 
illetve a vállalkozások működtetéséről az Európai Unión belül:
http://ec.europa.eu/enterprise/networks/ 

Az európai kkv-kkel kapcsolatos statisztikák:
http://epp.eurostat.ec.europa.eu/ 
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A finanszírozáshoz történő hoz-
záférés javítása
A pénz alapvetõ fontosságú egy vállalkozás beindításához vagy annak bõvítéséhez. A megfelelõ fi nanszírozás megtalálása gyakran 
azonban komoly nehézséget okoz a kis- és középvállalkozások számára. A kapcsolódó kockázatok miatt a befektetõk és a bankok 
gyakran vonakodnak az újonnan alapított vállalkozások fi nanszírozásától. Néha viszont a vállalkozók sem ismerik eléggé a befektetõk 
vagy bankok aggályait, ami még nehezebbé teszi számukra a szükséges pénzügyi támogatás megtalálását. Az Európai Bizottság egy 
sor olyan programot hajt végre, amelyek kimondottan az európai kkv-k pénzügyi környezetének javítását célozzák meg. 

Mit tesz az EU?
Az Európai Bizottság az általa kidolgozott és fi nanszírozott pénzügyi eszközökön keresztül garancia nyújtásával segíti a kkv-ket a 
banki hitelekhez való hozzájutásban. A Bizottság továbbá könnyebbé teszi a kkv-kbe történõ kockázati tõkebefektetést is. Ezeket 
a pénzügyi eszközöket a Bizottság megbízásából az Európai Beruházási Alap (EBA) kezeli.

Hogyan jutnak el ezek a források 
a kkv-khez?
A források szétosztása pénzintézeteken, például bankokon keresztül történik. A 2001 és 2006 közötti időszakban már 
510 millió euró került felhasználásra, és a Bizottság a 2007 és 2013 közötti időszakra szóló új versenyképességi és innovációs 
keretprogramja (CIP) részeként még több mint 1 milliárd eurót különített el erre a célra. Ez az összeg lehetővé teszi a pénzügyi 
intézmények számára, hogy mintegy 30 milliárd eurónyi új forrást biztosítsanak a kkv-knek: ugyanis az EU költségvetéséből 
rendelkezésre bocsátott minden egyes euró a magánbefektetők esetében 6 euró kockázati tőke, a bankok esetében pedig 
50 euró értékű hitelt nyújtását teszi lehetővé. Ezek a források ezért mintegy 400.000 európai kkv-t fognak majd támogatni. 

A pénzügyi eszközök a kkv-k különböző igényeinek kielégítésére szolgálnak, legyen szó akár újonnan alapított, akár egy már 
meglévő vállalatról.

  A jelentős növekedési potenciállal rendelkező és innovatív kkv-k számára rendelkezésre álló eszköz kockázatitőkét 
biztosít az innovatív - kezdő vagy bővítési életszakaszban lévő - kkv-k számára.

  A KKV garanciakeret hitelgaranciákat biztosít, arra bátorítva ezzel a bankokat, hogy több adósságfi nanszírozást bocsássanak a 
kkv-k rendelkezésére, beleértve a mikrohiteleket és mezzanine fi nanszírozást is, csökkentve ezzel a bank kockázati kitettségét.

A 2001 és 2006 közötti időszakban az EU több mint 500 millió eurónyi pénzügyi eszközt biztosított a kkv-k számára. 2005 végéig mintegy 
250.000 kkv részesült ezekből a forrásokból; a kedvezményezettek 92%-nak 10 főnél kevesebb alkalmazottja volt.  

A kkv-k pénzügyi környezetének 
fejlesztése
A kkv-k pénzügyi környezetének javítása érdekében az Európai Bizottság együttműködik a nemzeti hatóságokkal. A nemzeti 
kormányok közötti tapasztalatcsere és a bevált gyakorlatok átadásának megszervezése révén a Bizottság számos tagország 
számára lehetővé tette, hogy konkrét javulást érjenek el a kkv-k pénzügyi környezetében. A Bizottság ugyancsak aktív szerepet 
játszott abban, hogy a bankárok és a kkv-k leüljenek egymással tárgyalni, és meghatározzák, majd pedig lebontsák azokat a 
legfőbb korlátokat, amelyekkel a kisebb vállalkozások szembesülnek a fi nanszírozási lehetőségek felkutatása során.   

A Skype Technologies is részesült az EU kezdő vállalkozásoknak szánt fi nanszírozásából
Az Európai Beruházási Alapon keresztül az Európai Bizottság pénzügyi támogatásának egyik kedvezményezettje egy luxemburgi központú 
kockázatitőke-alap volt. Egyik befektetésük a Skype Technologies volt. Ezt az internetalapú hangátviteli szolgáltatást (VOIP) kínáló kezdő 
vállalkozást a későbbiekben egy 3,25 milliárd eurós ügylet keretében az eBay vásárolta fel. 

A célunk az, hogy megháromszorozzuk a kockázati-tőke alapok kezdő vállalkozásokba történő 
befektetéseit. Ezek a befektetések jelenthetik Európa jövőjének kulcsát.

Forrás: A Bizottság közleménye: „A kkv-k növekedésének fi nanszírozása – európai érték hozzáadása» - 2006. június: 

http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/fi nancing/docs/com2006_fi nancing_sme_growth/sec2006_841_fi nancing%20sme%20growth_hu.pdf
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Az innovatív kkv-k létrehozásához és növekedéséhez alapvető fontosságú a kockázati tőke biztosítása. Az európai 
kockázatitőke-piac mérete azonban fele az Egyesült Államokénak. Európában különösen a technológiába történő befektetés 
mértéke alacsony. A Bizottság és a tagállamok olyan politikák kialakításán dolgoznak, amelyek bátorítják az integrált és 
versenyképes kockázatitőke-piac létrehozását. 

Kockázatitőke-alapok technológiai célú befektetései – 2002 - 2004

Forrás: Pénz a növekedésre, európai technológiai befektetési jelentés – 2004 és 2005, PriceWaterhouseCoopers

A (25.000 eurónál kisebb összegű) mikrohitelek jelentős hatással vannak a kedvezményezett kkv-kre, és különös 
jelentőséggel bírnak a közelmúltban csatlakozott tagállamok számára. A mikrohitelek szűkössége azonban komoly probléma, 
és ez különösen a munkanélküliek, a nők, vagy etnikai kisebbség tagjai által történő vállalkozásteremtést érinti hátrányosan. 
A mikrohitelek biztosításának támogatása ezért nem csupán a vállalkozás és a gazdasági növekedés, hanem a társadalmi 
befogadás szempontjából is fontos. A Bizottság a tagállamokkal folytatott együttműködés keretében a kisvállalkozásoknak 
nyújtott mikrohitelek fokozására bátorít, illetve pénzügyi eszközein keresztül segíti a mikrohitelek rendelkezésre állását. 

Bizonyos tagállamokban négy kezdő vállalkozásból három kap bankhitelt, vagy legalább folyószámla-hitelt, más tagállamokban 
azon ez az arány egy a négyből. 

Forrás: Mikrohitelek kisvállalkozások és vállalkozásteremtés számára: a piaci rés áthidalása, Európai Bizottság

Filmsikerek fi nanszírozása
Egy barcelonai központú kockázatitőke-alapon keresztül a Bizottság nyújtott fi nanszírozást a spanyolországi, audiovizuális termékeket gyártó 
Orbita Max vállalat számára. A vállalat dokumentumfi lmes programokat készít elsősorban az IMAX óriásvásznú mozik számára – a vállalkozás 
ezen a téren úttörő szerepet játszik Spanyolországban. A vállalat koprodukciójában készült a „Nílus rejtélye” (Mystery of the Nile) című fi lm nyerte 
el 2005-ben a legjobb fi lmnek és a legjobb fi lmzenének járó Giant Screen Theatre Association Achievement díjat Bostonban. Ugyancsak ez volt 
2005 legsikeresebb óriásvásznas fi lmje, amely világszerte több mint 13 millió eurós bevételt hozott. 

A külföldi növekedés támogatása
A Bizottság KKV garanciakeretéből támogatott egyik társaság a Softimus, egy litván bútortervező és bútorgyártó társaság volt. A céget 2003-
ban alapították, és ezt követően igen gyors növekedésnek indult, sőt Litvániából immár kilépett Lettország, Varsó és London piacaira is. A gyors 
terjeszkedés miatt azonban a kezdő vállalkozás cash-fl ow problémákkal szembesült. Az EU fi nanszírozás révén lehetővé tett 50%-os garancia 
nélkül a társaság nem kapott volna forgótőke fi nanszírozást a kereskedelmi bankoktól. A társaság növekedése továbbra is folytatódik, és 12 új 
munkahelyet hozott létre, amellyel létszáma így már 24 főre emelkedett. 
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Közösen szembenézni a 

környezetvédelmi kihívásokkal 
Az olyan jelenségek, mint például az éghajlatváltozás, az energiaforrások szűkössége és a fenntartható fejlődés megváltoztatják 
gondolkodásmódunkat az üzleti tevékenységről, illetve azok lebonyolításáról. Fokozódik a kereslet a társadalmilag felelős 
vállalatok által kínált környezetbarát termékek és szolgáltatások iránt, és így új üzleti lehetőségek is megnyílnak. Azonban a 
környezetvédelmi jogszabályok is egyre összetettebbé válnak, és a követelmények be nem tartásával járó költségek is emelkednek. 

Az információhiány, az elégtelen szakértelem, valamint a pénzügyi és emberi erőforrások szűkössége megnehezíti a kkv-k 
számára a környezetvédelmi jogszabályoknak történő megfelelést. Ez gátolja őket abban is, hogy teljes mértékben kihasználják a 
megfelelő környezeti gazdálkodás által kínált lehetőségeket a hatékonyság fokozása, a versenyképesség, valamint az innováció és 
növekedés terén. A Bizottság együttműködik a tagállamokkal annak érdekében, hogy a kkv-k könnyebben meg tudjanak birkózni 
ezekkel a problémákkal.

Mit tesz az EU?
  Környezetvédelmi tanácsadás a kkv-k számára

Az EU környezetvédelmi szakértőket képez az Euro Info Központokban és egyéb vállalkozásokat támogató szervezetekben is. Ilyenek 
lehetnek például a vállalkozási szövetségek, a kamarák, valamint az ágazati, a körzeti vagy a klaszter szervezetek. A célkitűzés 
szerint 2008-ra valamennyi európai régiónak rendelkeznie kell egy a kkv-ket segítő környezetvédelmi szakértővel. Ezek a szakértők 
céglátogatások keretében, információk rendelkezésre bocsátásával és képzések formájában segítik majd a kisvállalkozásokat.

Ezeknek a törekvéseknek a megvalósítását egy honlap is segíti, ahol a kkv-k gyorsan és saját nyelvükön találhatják meg az 
őket érintő hatályos vagy várható környezetvédelmi jogszabályokkal kapcsolatos általános információkat. A honlap tájékoztat 
a környezetgazdálkodási feladatokhoz rendelkezésre álló eszközökről, a zöld technológiákkal kapcsolatos fi nanszírozási 
lehetőségekről és a legjobb gyakorlatokról. Az oldalon megtalálhatók a nemzeti kezdeményezések linkjei és még egyéb más 
információk is.

Az EU környezetvédelmi politikájával és a kkv-kkel kapcsolatos további információkért látogasson el a következő oldalra:
http://ec.europa.eu/environment/sme/

  A kkv-k segítése a környezetvédelmi vezetés területén

A környezetvédelmi vezetési és hitelesítési rendszert (EMAS) azért dolgozta ki az Európai Bizottság, hogy segítse a 
vállalkozásokat a fenntartható fejlődés erősítésében, illetve a környezetre gyakorolt saját hatásuk kezelésében. A rendszer 
segíti a vállalkozást abban, hogy tervezze, felülvizsgálja és javítsa környezetvédelmi teljesítményét, ezáltal pedig optimalizálja 
a nyersanyagok, a szállítás, a szolgáltatások, a víz és az energia felhasználását, betartva a környezetvédelmi jogszabályokat. 
Az EMAS-rendszerbe önkéntesen belépő vállalkozások használhatják az EMAS-logót. Ezek a vállalkozások nem csupán a 
környezetvédelmi fejlesztésből profi tálhatnak, hanem növelhetik az ismertségüket, valamint javíthatják a társaság arculatát 
is. A rendszerrel járó előnyök között gyakran megtalálható a költséghatékonyság és a fi nanszírozáshoz történő jobb hozzáférés 
is, valamint új üzleti lehetőségek is adódhatnak olyan piacokon, amelyek számára fontosak a zöld termelési eljárások. A kkv-k 
számára kialakított oktatási módszer, az EMAS Easy révén a kkv-k élvezhetik a gyorsabb, kevésbé bürokratikus és olcsóbb 
regisztrálás előnyeit is.

„Nem lehet helyes ökonómiailag az, ami ökológiailag helytelen. Mindenütt a legjobb, legbiztonságosabb 
és a leginkább környezetbarát megoldásokra van szükségünk. A további növekedés csak fenntartható 
növekedés lehet.”

Günter Verheugen, az Európai Bizottság vállalkozás- és iparpolitikáért felelős alelnöke

Peter Engelbrechstmüller kéményseprő Alsó-Ausztriában. 1984-ben vette át a családi vállalkozást, és jelenleg 11 alkalmazottja van. Az EMAS-
ba 2001 júliusában regisztrálta magát először, és azóta nagyra értékeli a rendszert és egy olyan megkülönböztető jegynek tartja, amely a 
szakértelmet és a magas színvonalat tükrözi, és amely megfelel ügyfelei környezetbarát szolgáltatásokkal kapcsolatos elvárásainak. ”Az EMAS 
kitűnő eszköz, amely igazolja vállalatunk tekintélyét és hitelességét” - mondja. ”Ügyfeleink elismerik a vállalkozás környezetvédelmi politikáját, 
szívesen vesznek részt környezetbarát gyakorlatunkban és azonosulnak vele.»

http://ec.europa.eu/environment/sme


  Az energiahatékonyság előmozdítása

Az energiaárak közelmúltban tapasztalt gyors emelkedése új kihívásokat jelent a vállalkozások számára a gyártási 
költségek alacsonyan tartása és versenyképességük megőrzése terén. 2005-2006 folyamán az olaj és a gáz ára majdnem 
megduplázódott Európában. A helyzet kezelése érdekében a Bizottság azt a célt tűzte ki, hogy 2020-ra 20%-kal kell 
csökkenteni Európában az energiafogyasztást, az éghajlatváltozás elleni harc jegyében pedig legalább 20%-kal kell mérsékelni 
a szén-dioxid kibocsátását. Ez nem csupán a környezet számára kedvező, de csökkenti a nem európai országokból származó 
energiaellátástól való függőséget, valamint a változékony áraknak való kitettségünket is. Mindez pedig a vállalkozások számára 
is előnyökkel jár – az energiatakarékos technológiák és megoldások, valamint a megújuló energiaforrások fokozott használata 
ugyancsak üzleti lehetőségekkel szolgál az innovatív vállalatok számára. 

A Bizottság létrehozott egy energiahatékonysági eszköztárat azon kkv-k számára, amelyek javítani szeretnék 
energiahatékonyságukat. Az eszköztár olyan eljárást kínál, amely segítségével a vállalkozáson belüli energiafogyasztást és 
energiaköltségeket lépésről lépésre fel lehet mérni. Az eszköztárral azonosítható, hogy hol keletkezik energiaveszteség, 
és milyen fejlesztések javasolhatók a lehető legmagasabb szintű energiahatékonyság eléréséhez.

Az EU energiapolitikájával kapcsolatos további információkért, kérjük, látogasson el a következő oldalra:
http://ec.europa.eu/energy/index_en.html

Az eszköztár a következő oldalon érhető el:
http://ec.europa.eu/environment/emas/pdf/general/energyeff _en.pdf

A vállalkozások megkönnyíthetik ügyfeleik számára környezetbarát termékeik azonosítását, ha megszerzik az EU-ökocímkét. Az EMAS-szal 
ellentétben az EU-ökocímke nem az egész vállalat környezetvédelmi teljesítményét értékeli, hanem egy konkrét termék környezeti kiválóságára 
világít rá, fi gyelembe véve annak teljes életciklusát a tervezéstől az megsemmísítéséig. A program önkéntes, és az ökocímke használatára 
jelentkező kkv-k számára kedvezményes díjak vannak érvényben.

  Összpontosított pénzügyi támogatás nyújtása

Az EU 2007 és 2013 közötti évekre szóló hetedik kutatási és fejlesztési keretprogramja (FP7) fi nanszírozást biztosít a 
környezetvédelemmel kapcsolatos kutatási projektekhez. A programban történő részvételhez a cégeknek, különösen pedig a 
kkv-knek nem kell feltétlenül saját kutatási kapacitással rendelkezniük. 

Ezen túlmenően a 2007 és 2013 közötti időszakban az ökoinnovációs tevékenységek a versenyképességi és innovációs program 
alapján rendelkezésre álló 430 millió eurós forrásból is részesülhetnek. E források fele az Európai Beruházási Alap által kezelt 
hitelgaranciák és kockázatitőke-beruházások formájában áll rendelkezésre (lásd a „Finanszírozáshoz történő hozzáférés 
javítása” című oldalt), míg a másik felét olyan projektek társfi nanszírozására veszik igénybe, amelyek ígéretes innovatív öko-
technológiák első alkalmazásával vagy piaci előállításával kapcsolatosak. Az utóbbi projekttípus fi nanszírozása korábban az EU 
LIFE környezetvédelmi programja (1992-2006) keretében történt. 

A spanyol ‘Matadero Frigorífi co del Nalón’ kkv egy olyan vágóhíd, amely immár két nemzedék óta családi kézben van. Sok más vágóhídhoz 
hasonlóan ők is két konkrét problémával szembesültek: a hulladék megsemmísítésének magas költségeivel és a fosszilis alapú tüzelőanyagok 
jelentős mértékű felhasználásával. E problémák kezelésére egy a LIFE környezetvédelmi program keretében fi nanszírozott projekt a standard 
biogázüzem koncepció alapján egy olyan kísérleti üzemet hozott létre, amely a vágóhíd melléktermékeinek felhasználásával megújuló energiát 
(biogázt) és műtrágyát termel. 
http://www.enerwaste.info/

A versenyképességi és innovációs programban további 730 millió eurót különítettek el energiahatékonysággal és megújuló 
energiával kapcsolatos projektekre. Ezeket a forrásokat az „Intelligens energia – Európa” Ügynökség kezeli.

Az Európai Bizottság arra kéri a tagállamokat, hogy a 2007 és 2013 közötti időszakban a strukturális alapokhoz kapcsolódó 
ráfordításaik egy részét különítsék el a kkv-k támogatására a környezetbarát termékek és gyártási folyamatok elősegítése érdekében. 
Ezek között szerepelhet hatékony környezetvédelmi vezetési rendszerek bevezetése, környezetszennyezés megelőzését szolgáló 
technológiák elfogadása és alkalmazása, valamint a tiszta technológiáknak a termelési folyamatokba történő integrálása. 

Hivatkozások:

Környezetvédelmi vezetési és hitelesítési rendszer (EMAS):
http://ec.europa.eu/environment/emas/index_en.htm 

EU-ökocímke:
http://ec.europa.eu/environment/ecolabel/index_en.htm 

Intelligens energia – Európa:
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/index_en.html 
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A tisztességes verseny biztosítása
Egy versenyen alapuló és nyitott belső piac a legjobb garancia azon európai kkv-k számára, amelyek növelni szeretnék 
hatékonyságukat és innovációs potenciáljukat. Az EU ezért egy olyan szigorú versenypolitikát alakított ki, amely megvédi a kkv-
ket az egyéb gazdasági szereplők részéről megnyilvánuló tisztességtelen gyakorlatokkal szemben.

A Bizottság, anélkül hogy eközben engedne az európai szabad verseny iránti töretlen elkötelezettségéből, aktualizálja azon 
szabályozásait, amelyek a közpénzekből nyújtott támogatások átirányításának folytatására bátorítják a nemzeti és regionális 
kormányokat. A cél a nemzeti vállalatoknak juttatott ellentmondásos és versenytorzító támogatások csökkentésének folytatása, 
és helyette olyan intézkedések támogatása, amelyek valóban hozzájárulnak a növekedés fokozásához és a 
munkahelyteremtéshez. Mivel az új munkahelyek létrehozásával és a növekedéssel kapcsolatos legnagyobb potenciál az európai 
kkv-kban van, ebből a szemléletből főként a kisebb vállalkozások profi tálnak majd.

Mit tesz az EU?
 Védelem a gazdasági erőfölénnyel való visszaéléssel szemben

Az erőfölénnyel való visszaélés megakadályozása a Bizottság tevékenységeinek egyik központi területe. A piaci erőfölényüket 
a kisebb versenytársak kiszorítására használó nagyvállalatok versenyellenes gyakorlatot folytathatnak, amelyet az EU joga 
tilt. A Bizottság ezért különös fi gyelmet szentel a kisebb vállalkozások ezzel kapcsolatos panaszainak. Az esetleges későbbi 
visszaélések megelőzése érdekében tilosak az erőfölényes helyzetet létrehozó vagy megerősítő egyesülések. A kkv-k 
egyesülése általában nem esik az EU ellenőrzése alá, ugyanis ezek a legtöbb esetben nem európai dimenziójúak.

 Ármegállapodások megakadályozása 

A nagyvállalatok közötti megállapodások ugyancsak csorbíthatják a versenyt, ami hátrányosan érinti a kisebb vállalkozásokat. 
A legismertebb példa egy olyan ármegállapodás, vagy kartell, amelynek során a cégek együttesen határozzák meg az 
árszinteket, tehát a vásárlók nem tudják kihasználni a szállítók közötti verseny kínálta árelőnyöket. 

Másrészt viszont a kkv-k közötti megállapodások nagymértékben mentesülnek az EU szerződéseiben meghatározott tilalmak 
alól. 

 Állami támogatások a valódi igények kielégítése érdekében

Az EU állami támogatással kapcsolatos politikája hagyományosan a kkv-ket részesítette előnyben, lehetővé téve számukra, 
hogy nagyobb mértékben részesüljenek az állami alapokból, mint a nagyvállalatok. A Bizottság állami támogatással 
kapcsolatos új cselekvési tervének átfogó megvalósítását követően az állami támogatás még kedvezőbb lesz a kkv-k számára. 

A Bizottság mindenekelőtt olyan lehetőségeket keresett, amelyekkel rábírhatja a nemzeti és regionális kormányokat arra, 
hogy a magánszektorban pénzügyi beavatkozásaikat elsősorban a munkahelyteremtésre és a növekedésre összpontosítsák. 
A regionális támogatással kapcsolatos új szabályok értelmében például a hatóságok támogatást hagyhatnak jóvá (a 
legszegényebb régiókban akár 2 millió euróig terjedően) a kezdő üzleti vállalkozások bátorítására. 

Ezeket a támogatásokat a kisvállalkozások az első öt évben, azaz az alapítási és növekedési időszakra vehetik igénybe. 
Időközben a kutatással, a fejlesztéssel és az innovációval kapcsolatos állami támogatásokra új szabályokat vezettek be 
annak érdekében, hogy az állami támogatásokat innovációra és a szabadalmaztatásra lehessen fordítani, valamint hogy a 
vállalatoknak lehetőségük nyíljon magasan képzett munkatársak alkalmazására. A kkv-k jelenleg kedvezőbb helyzetben 
vannak, mint korábban. Erőteljesebb támogatásban részesülhetnek, mint a nagyvállalatok (az 50 főnél kevesebb alkalmazottat 
foglalkoztató társaságok akár 20%-os többletjuttatást is kaphatnak).

„Az állami támogatás szabályainak segíteniük kell a tagállamokat abban, hogy a lehető legjobb értéket 
biztosítsák adófizetőik számára, és gondoskodjanak arról, hogy a szűkös állami erőforrásokat ott 
használják fel, ahol azok a legnagyobb hatást képesek kifejteni.”

Neelie Kroes, az Európai Bizottság versenypolitikai biztosa



A Bizottság 2006-ban elfogadott iránymutatásai bátorítják az innovatív kkv-be történő kockázatitőke-beruházásokat. 
Az iránymutatások kkv-ként 1,5 millió eurós új beruházási küszöbértéket vezettek be egy tetszőleges 12 hónapos időszakra 
vonatkozóan. Ez a küszöbérték 50%-os növekedését jelenti. E felső határ alatt könnyített értékelési eljárás várható, amely 
megkönnyíti a hatóságok által támogatott beruházási alapok számára a kkv-k tőkével való ellátását.  

A Bizottság továbbá azon is dolgozik, hogy „csoportos mentesség” címen összevonja és kibővítse a kkv-kre vonatkozó, már 
meglévő mentességeket. Ez megkönnyíti a tagállamok számára a támogatás kkv-knek történő odaítélését, hiszen nem lesz 
szükség a Bizottság értesítésére.

Végezetül pedig megemelték a de minimis küszöbértéket is. Ez az az összeg, amely alatt a kkv-k számára nyújtott állami 
támogatás túl alacsonynak számít ahhoz, hogy az EU hatóságai foglalkozzanak vele. Most ezt a (három évre számított) 
összeget a korábbi 100.000 euróról 200.000 euróra emelték. A 200.000 euró alatti pénzügyi támogatást nem tekintik olyan 
állami támogatásnak, amely veszélyeztetné a versenyt. Ez megkönnyíti a kormányok számára a kkv-k támogatását. 

Az EU versenypolitikájával kapcsolatos további információkért, kérjük, látogasson el a következő oldalra: 
http://ec.europa.eu/competition/index_hu.html

A de minimis küszöbértékkel kapcsolatos gyakran ismételt kérdések (GYIK):
http://ec.europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/06/
111&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en

 Egyszerűbb panaszbenyújtás

Annak érdekében, hogy a vállalatok könnyebben tehessenek panaszt azokkal a feltételezetten jogtalan állami támogatásokkal 
kapcsolatban, amelyekben versenytársaik részesültek, a Bizottság kifejlesztett egy panaszbejelentő űrlapot. Ez az űrlap 
hozzájárul az ilyen jellegű panaszok hatékonyabb feldolgozásához is. Panaszbejelentő űrlap: 

Panaszbejelentõ ûrlap: http://ec.europa.eu/community_law/plainte/form-plainte_hu.pdf

 A tisztességes verseny védelme nemzetközi szinten

A kkv-knek egyre inkább szembe kell nézniük az EU-n kívüli verseny fokozódásával, ezért alapvető fontosságú, hogy 
nemzetközi téren is tisztességes bánásmódot élvezzenek. Különösen képesnek kell lenniük arra, hogy megvédjék magukat a 
szabályokat megszegő külföldi versenytársakkal szemben.

Az EU Kereskedelmet Védő Eszközeinek az a feladata, hogy megvédjék az európai vállalatokat a harmadik országok 
tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatától, például a piactorzító dömping vagy a szubvenciók ellen. Ezek az eszközök megvédik 
az EU gyártóit az import előre nem látott meredek és hirtelen emelkedése esetén is. A dömping- és szubvencióellenes 
intézkedések célja, hogy helyreállítsák a hatékony és tisztességes versenyt a belső piacon. 

Ezek fontos tényezők a kkv-k számára, és a Bizottság olyan kommunikációt és képzési lépéseket indított be (főként az Euro Info 
Központokon keresztül), amelyek segítik a kkv-ket ezen eszközök kezelésében. Ugyancsak sor került egy kkv részére létrehozott 
helpdesk felállítására is. 

A Bizottság továbbá gondosan ügyel arra is, hogy a harmadik országok tisztességesen és jogosan használják a saját 
kereskedelmüket védő eszközeiket az EU ellen. A Bizottság szükség esetén beavatkozik annak biztosítása érdekében, hogy az 
EU vállalatai is hozzáférjenek harmadik országok piacaihoz, ami gyakran különösen problematikus a kkv-k számára. 

A kereskedelmet védő eszközökkel kapcsolatban további információkat a következő oldalon találhat: 
http://ec.europa.eu/trade/issues/respectrules/tdi_sme/index_en.htm

A kkv-helpdesk a következő címen érhető el:
http://ec.europa.eu/trade/issues/respectrules/tdi_sme/contact.htm

„A verseny a tudásba és az innovációba történő beruházásra ösztönzi a vállalatokat, illetve megköveteli 
tőlük, hogy fittek, hatékonyak és eredményesek maradjanak.”

Neelie Kroes, az Európai Bizottság versenypolitikai biztosa
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Vállalkozóképzés és vállalkozói 

készségek
Egy virágzó gazdaság éltetői a vállalkozók, vagyis azok az üzleti beállítottságú emberek, akik egy jó ötletből virágzó vállalkozást 
képesek formálni. A vállalkozók kulcsszerepet játszanak a munkahelyek létrehozásában, valamint az elkövetkező évek során az 
európai gazdaság növekedésének és versenyképességének fellendítésében is. Az EU legfontosabb prioritásainak egyike, hogy a 
fi atalokban felkeltse a vállalkozóvá válás iránti vágyat. E cél érdekében a Bizottság szorosan együttműködik az EU nemzetközi 
kormányaival. 

Az a megállapítás, hogy a legfrissebb információkhoz és a tudáshoz történő hozzáférés kritikus fontosságú Európa 
versenyképességének erősítéséhez és a munkahelyek mindenki számára történő biztosításához, ma igazabb, mint valaha. Az EU 
aktívan támogatja az élethosszig tartó tanulást, vagyis azt, hogy minden európai polgár egész élete folyamán hozzáférhessen az 
oktatáshoz és a képzéshez, hogy bővíteni tudják szakértelmüket, és naprakészen tarthassák készségeiket. 

A vállalkozói mentalitás erősítése
Európának több vállalkozóra van szüksége. Az Egyesült Államoktól eltérően azonban Európában az emberek ritkán választják 
első helyen ezt a karrierlehetőséget. A felmérések szerint az EU állampolgárainak 60%-a soha nem gondolt vállalkozás 
beindítására, és 50%-uk osztja azt a véleményt, hogy „nem szabad vállalkozást indítani, ha fennáll a bukás veszélye”. Ez utóbbi 
arány az Egyesült Államokban csupán 33%.

A Bizottság szerint arra van szükség, hogy kedvezőbb képet alakítsunk ki a vállalkozókról, példaképként tüntessük fel őket, 
ünnepeljük sikereiket, és csökkentsük a bukástól való félelmet. Arról is gondoskodni kell, hogy megfelelő legyen az egyensúly a 
kockázat és a jutalom között, hogy ezáltal a vállalkozói pálya vonzóvá váljon. 

http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/support_measures/training_education/

Bizonyos tagállamokban (például Finnországban, Írországban, Lengyelországban és az Egyesült Királyságban) a vállalkozás már a nemzeti tanterv 
részét alkotja, illetve az oktatási rendszer egyik célkitűzése. 

Mit tesz az EU?
A Bizottság együttműködik a nemzeti kormányokkal annak érdekében, hogy a vállalkozóképzés az iskolai tanterv szerves 
részévé váljon az oktatás valamennyi szakaszában. Ezen túlmenően a vállalkozóképzésben részt vevő iskoláknak, tanároknak 
és nonprofi t szervezeteknek támogatásra, képzésre és fi nanszírozásra van szükségük. A vállalkozóképzés nemcsak azt tanítja 
meg a fi ataloknak, hogy mit jelent vállalkozni, hanem hozzájárul a kreativitás erősítéséhez és a kezdeményezőkészség 
kialakulásához is. Ezek mind kulcsfontosságú készségek egy sikeres vállalkozó számára.

A vállalkozóképzést integrálni kell a szakképzési programokba is, illetve a vállalkozói ismeretek párhuzamosan taníthatók a 
szakmai ismeretekkel, mint például a vízvezeték-szereléssel vagy az építőipari munkával. Az áttörő felfedezést tevő tudósnak 
vagy kutatónak is rendelkezésére kell bocsátani – legkésőbb egyetemi szinten – azokat a készségeket, amelyekkel a 
fejlesztésből vállalkozást tud kialakítani. 

 Minivállalatok - maximális hatás

Az EU támogatja, hogy diákok minivállalatokat működtessenek a középiskolákban, hiszen így a tizenévesek gyakorlati 
bevezetést kapnak az üzlet világába. A felmérések azt mutatják, hogy az ilyen programokban részt vevő tanulók mintegy 20%-
a később saját vállalkozást hozott létre. 

„A vállalkozók a gazdaság DNS-ei; szükségünk van rájuk ahhoz, hogy biztosíthassuk a 
versenyképességet és az innovációt Európában.” 

Günter Verheugen, az Európai Bizottság vállalkozás- és iparpolitikáért felelős alelnöke

A ‘R@’ minivállalatot Észtország egy kis falujának középiskolás tanulói hozták létre. Az általuk kidolgozott textilbevonatú számítógépes egér 
jelentős piaci sikert ért el. 
Dél-Észtország kis falvaiban magas a munkanélküliségi ráta, és a vállalkozói attitűd nem gyakori. A ‘R@’ csoport tanulói azonban azt mondják, 
hogy megtanultak másképpen gondolkodni, és a vállalkozást immár életük fontos választási lehetőségének tekintik. 

http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/support_measures/training_education


Miként tudok minivállalatot létrehozni iskolámban?
http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/
support_measures/training_education/doc/mini_companies_hu.pdf

Nézze meg a tanulók minivállalatokkal kapcsolatos tapasztalatairól szóló videofelvételt: 
http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/support_measures/training_education/minicomp.htm

 Egész életen át tartó tanulás

A mai Európa az ipari forradalomhoz hasonló mértékű változáson megy át. A digitális technológia az emberek életének minden 
vonatkozását átalakítja, a biotechnológia pedig egy napon magát az életet is megváltoztathatja. Az Európában jelentkező gyors 
gazdasági és társadalmi változások, valamint a tudás alapú társadalomra történő áttérés azt jelenti, hogy minden európainak 
folyamatosan naprakészen kell tartania készségeit és szakértelmét. 

A szakmunkáshiány már ma is gátja sok európai vállalkozás fejlődésének. A kis- és középvállalkozások jobban ki vannak téve 
ezeknek a hatásoknak, ugyanis gyakran nehézséget okoz számukra a legképzettebb dolgozók megszerzése, és nincsenek 
erőforrásaik arra, hogy házon belüli képzést biztosítsanak alkalmazottaiknak. Egyes jelek arra mutatnak, hogy néhány esetben 
a vállalkozások elköltözését inkább a képzett munkaerő szűkössége, nem pedig költségtényezők motiválták. A Bizottság 
határozottan támogatja azokat a kezdeményezéseket, amelyek azt célozzák, hogy az oktatás és képzés valamennyi európai 
számára egész életében rendelkezésre álljon. 

Valószínű, hogy néhány éven belül Finnországban kevés lesz a villanyszerelő. A fi nnországi Tamperében az Európai Szociális Alap 
társfi nanszírozásával egy projekt nőket segített abban, hogy betörjenek a villamos gépek beszerelésének és karbantartásának hagyományosan 
férfi ak uralta területére. Az elektromos termékekkel foglalkozó cégekkel együttműködve a tamperei felnőttképzési központ speciális képzési 
programot indított munkanélküli nők számára. A 12 végzős hallgatóból immár 11 az ágazatban dolgozik. „Igen pozitív visszajelzéseket kaptunk az 
érintett cégektől” – mondta Lasse Lehtonen projektkoordinátor. 

 Uniós fi nanszírozás

A Bizottság fi nanszírozást biztosít az egész életen át tartó tanulást támogató kezdeményezések számára, például a tanároknak 
és diákoknak szóló csereprogramok révén az Erasmus és a Leonardo da Vinci programok keretében.

A programok teljes listájáért és további információkért látogasson el a következő oldalra:
http://ec.europa.eu/education/programmes/programmes_en.html

Az európai régiók számára biztosított uniós forrásokat ugyancsak felhasználják a vállalkozóképzési kezdeményezések 
támogatására. Az Európai Szociális Alap a fő forrása az olyan uniós pénzügyi támogatásoknak, amelyek a foglalkoztathatóság 
és az emberi erőforrások fejlesztésére irányulnak. 2000 és 2006 között az alap mintegy 70 milliárd eurót juttatott európai 
projekteknek, és a 2007-2013-as időszak során további 70 milliárd eurós támogatást fog biztosítani. 

A Nemzeti Foglalkoztatási Ügynökség által összehangolt és az Európai Szociális Alap társfi nanszírozását élvező francia CREACTIVE projekt 
tartós munkanélküliek munkához jutását, sőt saját kisvállalkozások felállítását támogatta. A projekt 5000 euróig terjedő minihiteleket kínált 
olyan magánszemélyek számára, akiknek volt egy üzleti ötletük, de hiányoztak azok a pénzügyi garanciáik, amelyek a bankhitel felvételéhez 
szükségesek lettek volna. 2003-ban ezek a hitelek 75 személyt segítettek saját vállalkozás felállításában (a favágótól a technikusig). 

„Európa fő tőkéjét az emberek képezik, őket kell az Unió politikáinak középpontjába állítani.”

Az Európai Unió állam- és kormányfői az Európai Tanács 2000. márciusi lisszaboni ülésén.
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A kkv-k nemzetközivé válásának 

elősegítése
Sok kisvállalkozás számára a határokon átnyúló kereskedelem az otthontól mindössze néhány kilométerre kezdődik. A 480 
millió fogyasztóval rendelkező óriási egységes piac létrehozásával az EU legnagyobb sikereinek egyike a határokon átnyúló 
kereskedelem megkönnyítése. Ez lehetővé teszi a vállalkozások számára, hogy az egész EU-ban forgalmazzanak egy-egy terméket 
anélkül, hogy a nemzeti szabályoknak megfelelően módosítani kellene azt. Az egységes piac óriási növekedési lehetőségeket 
kínál a kkv-knek, a közelmúlt bővítései pedig megsokszorozták a kkv-k előtt álló lehetőségeket. De vajon teljes mértékben 
kihasználják-e a kkv-k ezeket a lehetőségeket? Noha az egységes piac immár több mint tíz éve működik, a legtöbb kkv továbbra 
is csupán saját országában működik. Valójában a kkv-k 63%-a kizárólag saját országában aktív. A kkv-k számára az egyik 
probléma az információ: tudni kell ugyanis, hogy melyek a lehetőségek, illetve hogy milyen szabályai vannak a határokon átnyúló 
üzleti tevékenységnek. Ahhoz, hogy a vállalkozások maximálisan élhessenek az egységes piac kínálta előnyökkel, akkv-knek 
támogatásra és tanácsra van szükségük. A Bizottság éppen ezért támogatja az olyan központokat, ahol a kkv-k megkaphatják ezt 
a segítséget.

Mit tesz az EU? 
 Az egységes piac fejlesztése

A belső piacra vonatkozó törvényi szabályozást folyamatosan felülvizsgálják és aktualizálják annak érdekében, hogy a piac 
megfelelően működjék, illetve, hogy a vállalkozások és az állampolgárok Európa-szerte profi tálhassanak az elfogadott 
szabályokból. A már nem szükséges jogszabályokat érvénytelenítik, a komplex törvényeket pedig, ha lehetséges, egyszerűsítik, 
hogy megkönnyítsék a vállalkozások munkáját. A belső piac további fejlesztésével kapcsolatos prioritások meghatározása 
érdekében a Bizottság széles körben kikérte az állampolgárok, a vállalkozások, a közigazgatási szakemberek, a tudósok és a 
képviseleti szervezetek véleményét.

Az új szolgáltatási irányelv például megkönnyíti majd a vállalkozások számára, hogy más európai országokban nyújtsanak 
szolgáltatásokat. Csökkenteni fogja a szolgáltatások értékesítésével kapcsolatos bürokráciát, külföldi terjeszkedésre bátorítva 
ezzel az európai vállalkozásokat. Valamennyi tagállamnak létre kell hoznia egy kapcsolattartási pontot, amely a szolgáltatásait 
más országban kínálni szándékozó külföldi vállalkozásokat segíti. Az új jogszabály 2010-ben lép hatályba.

A belső piac felülvizsgálatával kapcsolatos további információkért látogasson el a következő oldalra:
http://ec.europa.eu/internal_market/strategy/index_en.htm

Az egységes piac működésének biztosítása
Egy rádiókapcsolaton alapuló, hordozható német közlekedésilámpa-rendszer, amely korábban ismeretlen volt az Egyesült Királyságban, csak a 
Bizottság beavatkozásának köszönhetően jelenhetett meg az Egyesült Királyság piacain. Az Egyesült Királyság piacaihoz való hozzáférést először 
azon az alapon utasították vissza, hogy a rendszer nem felel meg a kábelalapú rendszerekre kigondolt műszaki követelményeknek. Az Egyesült 
Királyságot meggyőzték, hogy konkrét műszaki követelmények helyett teljesítménnyel kapcsolatos ismérveket is elfogadjon. A vállalat igazgatója 
szerint, a Bizottság fellépése a biztos felszámolástól mentette meg a céget. 

A kkv-k segítése jogaik érvényesítésében
Ha egy vállalat vagy magánszemély úgy találja, hogy az EU jogait, különösen pedig az egységes piaccal kapcsolatos szabályokat a hatóságok nem 
megfelelően ültetik át a gyakorlatba vagy hibásan értelmezik, akkor az érintett a Bizottság SOLVIT nevű online szolgáltatásán keresztül kereshet 
megoldást a helyzetre. A szolgáltatás díjtalan, és a résztvevő szakértők igyekeznek maximum tíz héten belül valódi és kielégítő megoldással 
szolgálni. SOLVIT központtal minden egyes tagállam rendelkezik.
A SOLVIT központtal történő kapcsolatfelvételhez látogasson el a következő oldalra:
http://ec.europa.eu/solvit/site/index_hu.htm

A kkv-k által az európai jogszabályokban tapasztalt problémák azonosítására a Bizottság működtet egy „Kkv-visszacsatolás” 
(SME Feedback) elnevezésű programot is. Az Euro Info Központok által működtetett rendszeren keresztül a problémával 
szembesülő kisvállalkozás közvetlenül tájékoztathatja a megfelelő döntéshozókat. 

http://ec.europa.eu/internal_market/strategy/index_en.htm
http://ec.europa.eu/solvit/site/index_hu.htm


 Megfelelő külföldi üzleti partnerek felkutatása

A vállalkozók szerint a nyelvi korlátok, a fennmaradó törvényi és szabályozási különbségek, a fi nanszírozáshoz történő 
elégtelen hozzáférés, valamint a más piacokkal kapcsolatos ismeretek hiánya jelentik azokat a főbb okokat, amelyek 
miatt sok kkv nem terjeszti ki tevékenységét külföldre. A Bizottság egy átfogó vállalkozástámogató hálózatot hozott létre 
azért, hogy segítse a kkv-ket e nehézségek leküzdésében, és tanácsokat adjon nekik. Mintegy 300 Euro Info Központ (EIC) 
és Innovációközvetítő Központ felállítására került sor az EU-ban, illetve az EU-n kívüli országokban, így összességében 
48 országban vannak ilyen központok. 2008-ban ezek a központok egyetlen hálózatban egyesülnek majd.

A központok pontos piaci információkkal szolgálnak az EU-n belüli, és más távolabbi piacokon adódó lehetőségekről. 
Különböző területeken (közbeszerzés, fi nanszírozás, uniós jogszabályok és uniós fi nanszírozási programok) segítik a kkv-ket. 
A fejlett technológiát alkalmazó kkv-k olyan partnerek kereséséhez is kérhetik a hálózat segítségét, akikkel kicserélhetik 
egymás technológiáit, vagy akikkel együttműködve nemzetközi szinten is hasznosíthatnák kutatási eredményeiket. Ezek a 
központok minden évben több százezer információt, tanácsot és támogatást kérő kérésre válaszolnak. 

Az Önhöz legközelebbi központ megtalálásához, kérjük, látogasson el a következő oldalra:
http://ec.europa.eu/enterprise/networks/eic/eic.html
http://www.innovationrelay.net/

 Más országokban végzett üzleti tevékenységgel kapcsolatos információk

A Bizottság olyan adatbázisokat is felállított, amelyek a más EU-országokba terjeszkedni kívánó vállalkozásokat látják el 
információkkal. Az „Európa Önökért” portál vállalkozási része gyakorlati információkkal szolgál az EU más országaiban vállalkozást 
működtető vállalkozók jogairól és kötelezettségeiről. Tanácsokat tud adni például az alábbi kérdésekkel kapcsolatban: 

 ajánlattétel közbeszerzési szerződések esetében

 az üzleti tevékenység kiterjesztése egy másik EU-s országra

 miként tanúsíttathatja termékét?

Ha hozzá szeretne jutni ezekhez az információkhoz, látogasson el a következő oldalra:
http://ec.europa.eu/youreurope/nav/hu/business/index.html

Tud-e egy EIC segíteni abban, hogy kereskedelmi partnert találjak külföldön, és melyik EIC-
vel kell felvennem a kapcsolatot?
Igen, ez az EIC-k egyik feladata. Az EIC-hálózat olyan üzleti együttműködési adatbázist működtet, amelyben több mint 3.000 vállalati profi l 
található. Önnek a helyi EIC-vel kell felvennie a kapcsolatot, amely azután felveszi a kapcsolatot más országokban lévő EIC-kel, hogy potenciális 
partnereket keressen Önnek. 
http://ec.europa.eu/enterprise/networks/eic/eic.html

 Európán kívül

A „Japánra nyíló kapu”, az „AL Investment” (Latin-Amerika) és az „Asia Invest” elnevezésű programokon keresztül a Bizottság 
az Európai Unión kívüli piacokhoz hozzáférni szándékozó vállalkozásokat is segíti. Ezek az EU külső kereskedelmi politikájának 
fontos részét képezik.

http://ec.europa.eu/trade/
http://www.gatewaytojapan.org/
http://ec.europa.eu/europeaid/projects/al-invest/index_en.htm
http://ec.europa.eu/europeaid/projects/asia-invest/html2002/main.htmbox:

Szeretne többet tudni az EU-n kívüli országokba irányuló exportra vonatkozó adókról és 
illetékekről? 
A választ erre a kérdésre a Bizottság által létrehozott „piaci hozzáférés” adatbázis adja meg. Az adatbázis tájékoztat:

 az EU-n kívülre történő exportra és beruházásokra vonatkozó feltételekről, valamint a megfelelő adókról és illetékekről; valamint

 az importtal kapcsolatos eljárásokról, és egy bizonyos termék importjához szükséges dokumentumokról.

http://mkaccdb.eu.int/mkaccdb2/indexPubli.htm

Egy a borait és olajait Ausztriába exportálni szándékozó olasz vállalkozás arra kérte a fi renzei EIC-t, hogy szervezzen meg egy rendezvényt, 
melynek keretében a cég bemutatkozhat az osztrák piacon. Sok hasonló kérést kaptak, így az EIC szervezett egy munkaértekezletet Bécsben. 
A rendezvényen több mint 30 osztrák és 13 olasz cég vett részt, beleértve a borral és olajjal foglalkozó vállalkozást is. Az EIC azzal is segítette az 
olasz céget, hogy tájékoztatta a vámmal és pénzügyi kötelezettségekkel, a szerződéses ügyekkel, stb. kapcsolatban. Ennek köszönhetően az olasz 
cég immár Ausztriában is értékesíti termékeit, és megújítható éves szerződést írt alá.
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A kutatás és az innováció 

ösztönzése
Ha egy vállalkozás szeretne talpon maradni és prosperálni, az innováció fontosabb, mint valaha. A piacok gyorsabban változnak, 
és az olyan feltörekvőben lévő gazdaságok, mint pl. Kína és India is fokozott versenyhelyzetet teremtenek. 

A kutatások és fejlesztések végzése, valamint az innovatív ötletek átültetése a gyakorlatba a kkv-knak gyakran sokkal nehezebb, 
mint a nagyvállalatok számára. A kisvállalkozások esetében gyakran hiányoznak a kutatáshoz szükséges pénzügyi erőforrások, 
és nincs meg házon belül a kutatáshoz elengedhetetlen szaktudás sem. A kkv-k továbbá nehezen találnak alkalmas üzleti 
partnert ötleteik továbbfejlesztéséhez, illetve nem tudnak hozzáférni olyan programokhoz, amelyek társfi nanszírozzák a kutatási 
és innovációs tevékenységeket. 2006 szeptemberében a Bizottság egy tízpontos cselekvési programot fogadott el az európai 
innováció támogatására. A program felvázolja, hogy a hatóságok miként tudják támogatni az innovációt azzal, hogy elősegítik az 
innovatív termékek és szolgáltatások piac által történő elfogadását.

Mit tesz az EU az innováció terén? 
Az EU innovációs stratégiájának célja, hogy jobb üzleti feltételeket hozzon létre, és lebontsa azokat a piaci korlátokat, amelyek 
Európa-szerte megakadályozzák a vállalkozások virágzását. Ebben segít az, ha együttműködés jön létre a tagállamok és 
a régiók által létrehozott kutatási és innovációs programok fejlesztése és megvalósítása terén. A jövőben alapvető lesz a 
döntéshozók közötti kölcsönös tanulás, valamint az együttműködő hálózatokon keresztül történő megvalósítás. A PRO INNO 
Európa kezdeményezés támogatja ezeket az együttműködésen alapuló programokat az innováció különböző területein. 

„Európának olyan igazi tudásalapú és innovációbarát társadalommá kell válnia, amelyben nem félnek 
az innovációtól, hanem üdvözlik azt; és ahol nem gátolják, hanem bátorítják az innovációt. Olyan 
társadalommá, ahol az innováció része társadalmunk alapértékeinek, és amelyre úgy tekintenek, mint ami 
valamennyi állampolgár javát szolgálja.” 

Günter Verheugen, az Európai Bizottság vállalkozás- és iparpolitikáért felelős alelnöke

A klaszterfejlesztés erősítése Európában
Az egyazon földrajzi területen működő, szorosan és hatékonyan együttműködő hálózatok a regionális gazdasági fejlődés hatékony eszközei 
és az innováció motorjai lehetnek. Európából ugyan nem hiányoznak ezek a klaszterek, de nincsenek olyan világszínvonalú klaszterek, 
amelyek komolyan versenyképesek lennének a világpiacon. Az EU valamennyi rendelkezésre álló eszközét összpontosítani kívánja az európai 
klaszterek megerősítése érdekében, különösen a klaszterek közötti transznacionális, valamint a nemzeti és regionális klaszterprogramok közötti 
együttműködés erősítésével. 

A versenyképességi és innovációs program támogatja a beruházási és innovációs tevékenységeket, különösen a kkv-k 
esetében. Célja javítani a fi nanszírozáshoz történő hozzáférést, előmozdítani az ökoinnovációt és folytatni a vállalkozást 
és az innovációt támogató EU-szolgáltatások fi nanszírozását. A 2007-2013 közötti időszakra a program 3,6 milliárd eurós 
költségvetéssel rendelkezik.

Ezen túlmenően az Európa INNOVA kezdeményezés kapcsolatot teremt a vállalatok, a kutatási szervezetek és a beruházók 
között, hogy kicserélhessék sikeres tapasztalataikat az innováció fi nanszírozása területén egy sor ágazattal kapcsolatban 
(például a textiliparral, az autóiparral, az élelmiszeriparral, az informatikával és távközléssel, valamint a biotechnológiával 
kapcsolatosan). A 22 ágazati hálózatban jelenleg 23 tagállam több mint 800 innovációs szakembere vesz részt. 

A Bizottság támogatja a „vezető piacok” fejlődését is. Ezek olyan konkrét ágazatokat jelentenek, amelyek esetében a 
legnagyobb az esély arra, hogy az új innovációkból kereskedelmi termékek váljanak. 

Az Európai Technológiai Intézet célja a legjobb európai diákok és kutatók összegyűjtése lesz, hogy egymás mellett dolgozva az innováció 
motorjává váljanak a stratégiai fontosságú interdiszciplináris területeken. A vállalkozásokat teljes körűen integrálják az Intézet tevékenységeibe.



Mit tesz az EU a kutatás terén? 

  A kutatási és technológiafejlesztési keretprogram

A növekedés és új munkahelyek teremtése érdekében fontos, hogy a kutatásra és fejlesztésre (K+F), illetve a technológiai 
innovációra jelentős összegeket fordítsanak. Szinte valamennyi tagállam előirányozta saját K+F kiadásainak emelését. Ha ezek 
a célkitűzések megvalósulnak, akkor a kutatási célú beruházás az EU-ban 2010-re a GDP 2,6%-ára emelkedik.

Annak biztosítására, hogy Európa versenyelőnyre tegyen szert, az EU forrásokat biztosít a kutatási és fejlesztési projektek 
részére. Az Unió teljes mértékben elismeri a kkv-k fontosságát az innovációs folyamatban, így az EU forrásainak jelentős 
részét a kisvállalkozások számára tartják fenn. A hetedik kutatási és technológiai keretprogram (FP7) 2007 és 2013 között fut, 
és évente közel 8 milliárd eurós, így tehát összességében 54 milliárd eurót kitevő teljes költségvetésének mintegy 15%-át a 
kkv-knek szánják.

Egy kisvállalat még akkor is részesülhet az FP7 forrásaiból, ha nincsenek saját kutatási létesítményei. További 1,3 milliárd euró 
áll ugyanis rendelkezésre a kifejezetten kkv-kkel kapcsolatos fellépésekre, amelyek segítik őket a kutatás kiszervezésében, 
saját kutatási erőfeszítéseik fokozásában, hálózatuk bővítésében, kutatási eredményeik jobb kihasználásában és technológiai 
szaktudás megszerzésében. Ez a fi nanszírozás olyan viszonylag rövid időtartamú projekteket támogat, amelyekben a kkv-k 
kisebb csoportjai vesznek részt technológiai problémák közös vagy egymást kiegészítő megoldásának céljából. Támogatja 
továbbá a kkv-k szövetségei által vezetett olyan projekteket is, amelyek célja azon problémák megoldása, amelyek sok kkv 
számára közös problémát jelentenek. 

SoCold – kisméretű szoláris hűtőrendszer
Az FP6 SoCold című projektjének célja napenergiával működő innovatív légkondicionáló rendszerek kifejlesztése épületek számára. A cél egy 
energiahatékony és kevés költséggel járó légkondicionáló rendszer létrehozása. Fontos, hogy a kifejlesztendő termék olcsó legyen, ugyanis a 
rendszert háztartásoknak és kisvállalkozásoknak szánják.
A projekt teljes költségvetése 1,7 millió euró felett van, amelyből az EU 1 millió eurót fi nanszíroz annak a kooperatív kutatási rendszernek a 
keretében, amelynek célja a saját kutatási bázislétesítmények nélküli kkv-k támogatása. 
http://www.profactor.at/index.php?id=247&L=1

Az Európai Bizottság támogatja az európai technológiai platformokat (ETP-k) is, amelyek lehetővé teszik, hogy az EU 
kutatási prioritásai jobban összhangban legyenek az ipar igényeivel. A legelőrehaladottabb és legígéretesebb ETP-k közös 
technológiai kezdeményezésekké (JTI-k) válnak, amelyek többletfi nanszírozást kapnak az FP7 keretprogramból. 

  Egyszerűbb a kérelmek benyújtása 

A múltban a kutatásfi nanszírozás megszerzésével kapcsolatos kérelmezési eljárás bonyolult és időigényes volt. A Bizottság 
egyszerűsítette a forrásokhoz történő hozzáféréssel kapcsolatos eljárásokat, például kevésbé bonyolult értékelési és kiválasztási 
eljárások bevezetésével és on-line igénylési űrlapok felhasználásával. A projekt összköltségéhez viszonyítva emelkedett az EU 
engedélyezett részesedése a kkv-k fi nanszírozásában, így az EU a projektköltségnek immár akár 50-75%-át is fedezheti. 

Hogyan lehet EU-s kutatásfi nanszírozást igényelni?
Egy kifejezetten kkv-knek szóló weboldal elmagyarázza az egész eljárást, és tartalmaz egy kkv-segélyvonalat is:
http://cordis.europa.eu/sme/
A kkv-k minden egyes EU-tagállamban és társult országban megtalálható nemzeti kapcsolattartási pontjai arra vannak kiképezve, hogy 
megfeleljenek a kkv-k speciális szükségleteinek:
http://sme.cordis.europa.eu/assistance/NCPs.cfm

Hivatkozások: 

Kutatásokkal kapcsolatos kérdések: http://ec.europa.eu/research/enquiries/

Versenyképességi és innovációs program (CIP): 
http://ec.europa.eu/enterprise/enterprise_policy/cip/index_en.htm

Gate2Growth (pán-európai üzleti és innovációs kapu): 
http://www.gate2growth.com/g2g/g2g_welcome.asp 

Európai Technológiai Intézet: 
http://ec.europa.eu/education/policies/educ/eit/index_en.html

Az Európa INNOVA kezdeményezés : http://www.europe-innova.org/

A PRO INNO Európa kezdeményezés: http://www.proinno-europe.eu/
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Ötletek védelme
Sok üzleti lehetőség alapul egy új ötleten, egy okos találmányon, esetleg egy termék vagy szolgáltatás innovatív módon történő 
marketingjén. Egy innováció piacra vitele időbe telik, és gyakran tekintélyes beruházást igényel. Ha az innovatív ötletet nem védik 
jogi úton, nehéz megszerezni egy hosszú lejáratú hitelt vagy beruházást. 

Kreatív ötleteinek, vagyis szellemi tulajdonjogainak (IPR) megvédéséhez a társaságnak ilyen esetekben hatékony jogi védelemre 
van szüksége. Azonban a kkv-k hátrányos helyzetben vannak, amikor a vonatkozó bonyolult jogi és technikai kérdésekkel kell 
megbirkózni, ugyanis ehhez hiányzik a cégen belüli szakértelem és emberi erőforrás.

Az év európai feltalálója
2006 óta az Európai Szabadalmi Hivatal és az Európai Bizottság innovatív társaságokat és magánszemélyeket ismer el „Az év európai feltalálói” 
címmel. 2006-ban a „kis- és középvállalkozások” kategóriában a nyertes a hollandiai Aff ymax cég volt, amely forradalmasította a biotechnológiát 
az általuk feltalált DNS-chippel. 
http://www.european-patent-offi  ce.org/

Mit tesz az EU?
Az Európai Bizottság célul tűzte ki a szellemi tulajdonjogokkal kapcsolatos európai kultúra megváltoztatását. A Bizottság felhívja a 
fi gyelmet a szellemi tulajdonjogokkal kapcsolatos problémákra, és támogatást biztosít a vállalkozások, különösen pedig a kkv-k 
számára, hogy a lehető legjobban bánhassanak szellemi tőkéjükkel, valamint keményen fellép a kalózkodás ellen.

A Bizottság felismerte, hogy a vállalkozók számára megfi zethető, megfelelő szellemi tulajdonjogi rendszer alapvető fontosságú 
az innováció erősítéséhez. És valóban, világszerte megfi gyelhető, hogy a legjobb innovációs teljesítménnyel rendelkező 
országok egyúttal a szabadalmaztatás tekintetében is előkelő helyen állnak. A szellemi tulajdonjogok ezért a növekedéssel és 
munkahelyteremtéssel kapcsolatos közösségi kezdeményezések egyik központi elemének számítanak.

A Bizottság szorosan együttműködik az iparral annak érdekében, hogy meghatározza a szellemi tulajdonjogok hatékony 
felhasználásának útjában álló akadályokat és bemutassa, hogy a vállalatok mely területeken ütköznek nehézségekbe. Ezt 
követően ajánlások készülnek a törvényhozók számára arról, hogy miként kell javítani a kormányzati intézkedéseken ahhoz, 
hogy azok megfeleljenek a vállalkozások követelményeinek. A Bizottság olyan jó példákat is keres, amelyeken keresztül 
bemutatható, hogy milyen támogatásban részesülnek a vállalkozások a tagállamokban a szellemi tulajdonjogok tekintetében. 
A szellemi tulajdonjoggal kapcsolatos konkrét kezdeményezéseket indítanak az országok közötti együttműködés támogatására, 
beleértve például az Európai Formatervezési Díjat. Az Európai Szabadalmi Hivatallal együttműködve a Bizottság képzést 
is biztosít a kkv-szervezetek számára a szellemi tulajdonjogokkal kapcsolatos kérdésekről, hogy azok sikeresebben tudják 
tanácsokkal támogatni a kisvállalatokat a szellemi tulajdonnal kapcsolatos ügyekben.

További információkért, kérjük, látogasson el a következő oldalra: http://www.proinno-europe.eu/

Erős szellemi tulajdonjogok = jó innováció
A legfrissebb európai innovációs eredménytábla azt mutatja, hogy Európa elmarad az USA és Japán mögött, illetve hogy szoros összefüggés van 
az innováció és a szabadalmak szintje között. Azonban Európán belül jelentős különbségek vannak, hiszen a vezető európai országok felveszik a 
versenyt az USA-val, ahol 2005-ben 30.000 szabadalmi kérelmet regisztráltak. Németországban 23.000, Franciaországban 8034, Hollandiában 
közel 7800, míg az Egyesült Királyságban csak 4649 szabadalombejelentést regisztráltak. 
http://www.trendchart.org/

IPR-helpdesk – a kutatási eredmények védelmére
Egy innováció megvédésére különböző jogi lehetőségek állnak rendelkezésre: szerzői jog, szabadalom, védjegy vagy bejegyzett formatervezési 
mintaoltalom. A Bizottság felállított egy szellemi tulajdonjogokkal foglalkozó információs szolgáltatást (IPR-helpdesket), amely segíti a 
vállalkozókat (különösen az európai kutatási projektekben részt vevő kkv-ket) abban, hogy megértsék, mire is van szükség, és hogy hatékony 
védelmet kapjanak a legkorábbi szakaszban. Ez a független testület díjmentesen alapvető iránymutatást és tanácsokat ad a szellemi 
tulajdonjoggal kapcsolatos kérdésekben. 
A honlapján kulcsfontosságú információk és magyarázatok találhatóak a szellemi tulajdonjogokkal kapcsolatban, különös hangsúlyt fektetve az 
európai kutatásra vonatkozó kérdésekre. Az IPR-helpdesk jogász szakemberei segélyvonalon keresztül válaszolnak az egyes jogi kérdésekre, és 
ellenőrizni tudják a jogi dokumentumokat is. 
http://www.ipr-helpdesk.org/
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Mikor kell kérnem közösségi formatervezési 
minta vagy védjegy nyilvántartásba vételét? 
Ha szeretné nyilvánosságra hozni vagy bemutatni formatervezési mintáját és egyedi és egységes védelmet szeretne élvezni 
az EU egész területén, akkor alapvető fontosságú, hogy beadjon egy közösségi formatervezési mintaoltalom iránti kérelmet a 
formatervezési mintát megtestesítő árucikkek megjelenésének időpontjától (bárhol is jelentek meg) és/vagy (bárhol történő) 
értékesítésüktől számítva egy éven belül. 

Ugyanez vonatkozik arra az esetre, ha az Európai Közösség területén érvényes védjegyet kíván szerezni, amely kizárólagos jogot 
biztosít Önnek arra, hogy eltiltson bármely harmadik felet attól, hogy ezt a védjegyet kereskedelmi vagy ipari tevékenységük 
során felhasználja. 

A szellemi tulajdonjogok érvényesítése a 
kalózkodással szembeni védekezés érdekében
A hamisítványok komoly problémát jelentenek az európai vállalkozások számára, így a szellemi tulajdonjogok harmadik 
országokban történő érvényesítése fontosabb, mint valaha. A lefoglalt vámáruk mennyisége 1998 óta több mint tízszeresére 
emelkedett, manapság pedig már több mint 100 millió hamisított vagy kalóz árucikket foglalnak le évente. A hamisítás már 
nem korlátozódik a divat- és formatervezett cikkekre, hanem magában foglalja a játékokat, az élelmiszereket, a gyógyszereket 
és az elektromos berendezéseket is. 

A Bizottság szorosan együttműködik a kereskedelmi partnerekkel az EU-n kívüli hamisítók elleni küzdelemben. A Bizottság 
rendszeres párbeszédet folytat a szellemi tulajdonjogok érvényesítésével kapcsolatos problémákról Kínával, Oroszországgal 
és Ukrajnával, és szellemi tulajdonjogi információs központot állít fel Pekingben, hogy segítse az EU kkv-it a szellemi 
tulajdonjogok védelme terén Kínában. 2006 júniusa óta az EU együttműködik az Egyesült Államokkal a szellemi tulajdonjogok 
érvényesítésének kérdéseiben, különösen a vámügyi együttműködés, a harmadik országokkal folytatott kétoldalú kapcsolatok, 
valamint a magán- és a közszféra közötti partnerség (PPP) területén e jogok érvényesítése céljából. Az EU a közelmúltban 
döntött arról, hogy jogérvényesítési tevékenységét bizonyos országokra összpontosítja. 

http://ec.europa.eu/trade/issues/sectoral/intell_property/ipr_epc_countries_en.htm

A Bizottság büntetőjogi rendelkezéseket javasolt a szellemi tulajdonjogokkal kapcsolatos bűncselekmények elleni 
küzdelemben. Ezek szigorú büntetésekkel sújtanák a kalózkodást (bűncselekmény esetén akár négy évig terjedő 
börtönbüntetéssel, egészséggel és biztonsággal kapcsolatos kockázat esetében pedig 300.000 eurós bírsággal).

http://ec.europa.eu/justice_home/fsj/customs/fsj_customs_intro_en.htm

Mit jelent a közösségi szabadalom? 
A közösségi szabadalom bevezetése csökkentené a szabadalmaztatás költségeit, és általánosságban is növelné az európai vállalkozások 
jogbiztonságát. Ez minden bizonnyal hozzájárulna a szellemi tulajdonjogok jobb védelméhez Európában. Az ilyen közösségi szabadalomra 
beterjesztett javaslatok azonban még nem kapták meg az átültetésükhöz szükséges politikai támogatást. Az Európai Bizottság konzultál a 
közösségi szabadalommal és lehetséges alternatíváival kapcsolatban. Ez utóbbiak közé tartozik például az európai szabadalmi perekre vonatkozó 
egyezmény, vagy a szorosabb harmonizáció és a tagállamok szabadalmainak kölcsönös elismerése. 

Új technológia – szellemi tulajdonjoggal kapcsolatos új kérdések
A műholdas műsorsugárzás és az internet fejlődésével számos olyan kérdés merült fel, amely online környezetben lévő szerzői jogvédelemmel 
kapcsolatos. Az új internetalapú technikák (mint például a webcasting vagy az igény szerinti zeneletöltés) esetében olyan használati engedélyre 
van szükség, amely az egész EU területén vonatkozik ezekre a tevékenységekre. A szerzői jogok egész EU-ra kiterjedő használati engedélyének 
hiánya az egyik olyan tényező, amely mind a mai napig megnehezíti, hogy az új, internetalapú zeneszolgáltatások a lehetőségek teljes körű 
kihasználásával fejlődjenek. A Bizottság alaposan megvizsgálta ezeket a problémákat, és ajánlásokat tett arra vonatkozóan, hogy javuljon az 
online szolgáltatások szerzői jogának az elismerése az EU egész területén. 

Hivatkozások: 

Belső Piaci Harmonizációs Hivatal (a közösségi védjegyek és formatervezési minták nyilvántartására)
http://oami.europa.eu/en/

Közösségi szabadalom:
http://ec.europa.eu/internal_market/indprop/patent/index_en.htm

Szerzői jog és kapcsolódó jogok (szerzői jogok védelme online környezetben):
http://ec.europa.eu/internal_market/copyright/management/management_en.htm
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Mikro- és kézműves 

vállalkozások az EU-ban
A tíznél kevesebb alkalmazottat foglalkoztató mikrovállalkozások teszik ki az összes vállalkozás 90%-át, ők foglalkoztatják a 
nem pénzügyi üzleti vállalkozások állományának 30%-át, illetve ők termelik meg a hozzáadott gazdasági érték több mint 20%-
át. Az EU-ban az önálló vállalkozók teszik ki az összes foglalkoztatott 16%-át. Az elmúlt években a mikrovállalkozások hoztak 
létre legnagyobb számban új munkahelyeket számos ágazatban, így például az építőiparban, a szállításban és a kommunikáció 
területén.

A kézműves szakmák – legyen szó akár ácsról, hentesről, pékről, tetőfedőről, fémmunkásról vagy információtechnikusról – Európa 
helyi közösségeinek középpontjában állnak. Többnyire helyben folytatnak termelőmunkát, munkahelyeket és szakképzést 
biztosítanak a fi ataloknak és időseknek, valamint nélkülözhetetlen szerepük van az európai gazdaság megújításában. Az 
ilyen vállalkozások vezetői részt vesznek az üzleti tevékenység minden egyes lépésében és közvetlen kapcsolatban maradnak a 
vásárlókkal. 

Kis méretük és korlátozott erőforrásaik miatt ezek a vállalkozások különleges problémákkal szembesülnek. A gazdaság 
globalizálódása és az EU közelmúltbeli bővítései is jelentősen megváltoztatták azokat a kihívásokat, amelyekkel a kézműves- 
és kisvállalkozások szembesülnek. Kihívást jelent egy új vállalkozás beindítása és a szükséges tőke megszerzése, akárcsak a 
megállapodott vállalkozás bővítéséhez szükséges fi nanszírozás megtalálása. A kézműves- és kisvállalkozások a korlátozott 
erőforrások miatt jobban szenvednek a bürokráciától és az adminisztratív terhektől, mint a nagyobb vállalkozások. Gyakran 
gondot jelent számukra, hogy lépést tartsanak az információs és kommunikációs technológiák új fejleményeivel, hogy 
szakképzett munkatársakat találjanak illetve, hogy megfelelő oktatást és képzést biztosítsanak alkalmazottaiknak. Ezen 
túlmenően a nyugdíjba vonuló tulajdonosok utódainak megtalálása is problematikus lehet. 

Mit tesz az EU?
A kkv-k támogatására szolgáló valamennyi EU-s intézkedés megtervezésekor fi gyelembe veszik a kézműves- és a 
kisvállalkozásokat is. A Bizottság fórumot is biztosít a kézműves iparágak és a kisvállalkozások, a nemzeti és a regionális 
kormányzatok, valamint a pénzügyi intézmények és az EU tisztségviselői közötti együttműködés számára, segítendő a 
kézműves- és kisvállalkozásokat abban, hogy kihasználhassák az egységes piac által kínált üzleti lehetőségeket. 

A kézműves- és kisvállalkozásokról szóló európai konferencia (2007-ben a németországi Stuttgartban) egy fontos kezdeményezés a 
kézműves- és kisvállalkozások támogatására, valamint a ma előttük álló kihívások és lehetőségek megvitatására. A törvényhozók, valamint 
a kézműves- és kisvállalkozások képviselői számos kérdést vitatnak meg. Ezek közé tartoznak például a készségek és az élethosszig tartó 
tanulás fontossága, az egységes piacon adódó és az Európán kívüli üzleti lehetőségek, az üzleti környezet javítása, a vállalkozást támogató 
hálózatok, és az elöregedő társadalom hatásai.

A Bizottság által kidolgozott pénzügyi eszközök jó példát szolgáltatnak arra, hogy az EU miként válaszol a kézműves- és 
kisvállalkozások igényeire. Az ezen alapokon keresztül nyújtott garanciákkal a Bizottság megkönnyíti a vállalkozások 
számára, hogy banki hiteleket kapjanak. Ugyancsak könnyebbé váltak a kockázatitőke-beruházások a kisvállalkozásokba. 
Az Európai Beruházási Alap által kezelt forrásokat pénzintézeteken, például bankokon keresztül osztják ki. Ilyen célokra 2001 
és 2006 között több mint félmilliárd euró állt rendelkezésre, és a 2005 végéig ezekhez a forrásokhoz hozzájutott 250.000 
vállalkozás több mint 90%-a mikrovállalkozás volt. A (25.000 euró alatti) mikrohitelek különösen fontos hatással vannak 
a kedvezményezett vállalkozásokra. Ezért a Bizottság még több forrást biztosít erre a célra, valamint együttműködik a 
tagállamokkal, és arra bátorítja őket, hogy több mikrohitelt nyújtsanak a kisvállalkozásoknak.

A részt vevő pénzügyi intézményekkel kapcsolatban további tudnivalókat a következő oldalon találhat: 
http://www.eif.europa.eu/

Az EU kkv-politikája speciális csoportokkal is foglalkozik, például a női vállalkozókkal, a fi atal vállalkozókkal és az etnikai 
kisebbségekhez tartozó vállalkozókkal. Jó példa erre a Bizottság együttműködése a nemzeti hatóságokkal a női vállalkozók 
támogatására, konkrétan a fi nanszírozáshoz történő hozzáférés terén és a vállalkozói hálózatokon keresztül. A Bizottság 
támogatja a hálózatépítést és a női vállalkozók információhoz jutását is, erre a célra egy női vállalkozási portált hozott létre. 
A Bizottság emellett keresi azokat az eszközöket, amelyekkel az etnikai kisebbségek körében elő lehet segíteni a vállalkozást, 
és ebben a témakörben 2008-ban konferenciát is szervez. 

http://www.eif.europa.eu


Az osztrák Elite fodrászszalon is profi tált az EU Leonardo da Vinci csereprogramjából. Több munkatársa is részt vett a Leonardo-cserékben, akik 
azután új ötletekkel és készségekkel tértek vissza Ausztriába más európai fővárosokból. Öt osztrák fodrász például Londonba ment, ahol egy helyi 
fodrásznál dolgoztak, és új frizurakészítési tudással tértek vissza Ausztriába. Néhányuknak arra is lehetősége nyílott, hogy újonnan elsajátított 
készségeiknek jó hasznát vegyék, ugyanis új Elite szalonok vezetőivé nevezték ki őket, így öregbítve az Elite márka hírnevét. 
http://ec.europa.eu/education/programmes/llp/structure/leonardo_en.html

 Nagyban gondolkodó kisvállalatok ösztönzése

Az aktuális üzleti környezetben történő boldogulás érdekében a kisvállalkozóknak és alkalmazottaiknak el kell mélyíteniük 
szakértelmüket, hogy új piacokhoz férhessenek hozzá, és fokozni tudják termelékenységüket. A Bizottság szakiskolásoknak 
szóló csereprogramot készül indítani, hogy lehetővé tegye számukra a vállalkozási tapasztalatok megszerzését egy másik 
európai országban. 

A kézműves-vállalkozások számára a régi és az új tagállamokban egyaránt közös kihívás, hogy megtalálják a nyugdíjba vonuló 
cégtulajdonosok utódait. Az elkövetkező tíz év folyamán a tulajdonátadás az európai vállalkozások mintegy egyharmadát 
érinti majd. Ez azt jelenti, hogy évente körülbelül 700.000 kkv cserél gazdát. Ezen üzletátadások közül sok fut zátonyra, mert 
nem jól menedzselik az átadási folyamatot. A Bizottság egy kísérleti projektet indított be, amely tanácsokat ad olyan új 
cégtulajdonosoknak, akik a közelmúltban vettek át vállalkozást. Ezt a mentori szolgáltatást vállalkozási szövetségek biztosítják, 
és az EU költségvetéséből fi nanszírozzák. 

 A szabványosításhoz történő hozzáférés

Fontos, hogy a kézműves és a kisvállalkozások ismerjék az európai és a nemzetközi szabványokat, illetve, hogy integrálják 
ezeket saját termékleírásaikba is, hogy termékeik versenyképesek legyenek a nemzetközi piacokon. Hasonlóan fontos az, hogy 
igényeiket új szabványok megfogalmazásakor is fi gyelembe vegyék. A Bizottság pénzügyi támogatást biztosít arra, hogy a 
kézműves- és kisvállalkozások nagyobb mértékben részt vegyenek a szabványosítási folyamatban, illetve arra, hogy általában 
emelje körükben a szabványok ismertségét. A legjobb gyakorlat megosztását más vállalkozásokkal szintén támogatja a 
Bizottság, ezáltal is segítve a kézműves-vállalkozásokat a szabványokhoz történő hozzáférésben.

“Meg vagyok győződve arról, hogy a kis- és középvállalkozások jelentik Európa tehetségét, amellyel 
ezért a lehető legjobban élnünk kell. Az európai gazdaságot valóban a kézműves-, valamint a kis- és 
középvállalkozások jelentik. Ha tehát a jövőben új munkahelyek teremtésére lesz szükség, akkor azok az 
európai gazdaság ezen területére fognak esni.”

Günter Verheugen, az Európai Bizottság vállalkozás- és iparpolitikáért felelõs alelnöke
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Az Európai Bizottság weboldalai a kézműves és kisvállalkozásokról:
http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/craft/index.htm

Negyedik európai konferencia a kézműves és kisvállalkozásokról, Stuttgart, 2007. április:
http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/craft/events.htm

Európai hálózat a nők vállalkozói szellemének ösztönzésére (WES):
http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/craft/craft-women/wes.htm

UEAPME – Kézműves, Kis- és Középvállalkozások Európai Szövetsége:
http://www.ueapme.com/

NORMAPME – Az Európai Mesterségek, Kereskedők és Kis- és Középvállalatok Európai Szabványügyi Szervezete:
http://www.normapme.com/

A Lengyel Kézműves Egyesület által biztosított képzés révén a lengyel kézműves-vállalkozások megismerhetik a környezetvédelmi szabványokat. 
Más érdekelt felek - például a környezetvédelmi oktatásban részt vevő személyek - számára is nyújtanak képzést, hogy hatékonyan tudják 
terjeszteni az információkat. 
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Regionális szintű támogatás 

a kkv-k számára
A helyi üzleti környezet fontos hatással van a kisvállalkozásokra, akárhol legyenek is. A legtöbb kkv tevékenységét saját régiójára 
összpontosítja. Ezen túlmenően a gazdasági versenyképességet támogató és megerősítő döntéseket is egyre inkább a helyi és 
regionális szinten hozzák meg, és ugyanitt történik ezek végrehajtása is. Az Európai Unió elismeri a régiók fontosságát ezen 
a területen, és egy sor eszközt dolgozott ki a regionális fejlesztés bátorítására, a regionális szereplők kezdeményezéseinek 
támogatására, valamint a különböző közösségi régiók közötti hálózatépítés elősegítésére. Ezek az eszközök bátorítják a vállalkozási 
szellemet, támogatják az új vállalkozásokat, és növelik a kkv-k versenyképességét. 

Beruházás a helyi kezdeményezések 
támogatásába
A regionális fejlesztés támogatása elengedhetetlen, ha az EU valóban el szeretné érni a saját maga elé kitűzött 
versenyképességi célokat. Költségvetési szempontból a 2007 és 2013 közötti időszakban a Strukturális Alapok több mint 
300 milliárd eurót biztosítanak a regionális fejlesztés fi nanszírozására. Ezen alapok több mint kétharmadát a vállalkozások, 
a munkahelyteremtés és a növekedés támogatására szolgáló intézkedésekre különítették el. Vidékfejlesztésre további 
támogatás áll rendelkezésre, ez ugyanis jelenleg az EU egyik átfogó prioritása; közel 80 milliárd euró fog rendelkezésre állni a 
mezőgazdaság versenyképességének fokozására, valamint a vidéki területek gazdasági diverzifi kációjának bátorítására. Ezen 
túlmenően konkrét erőfeszítéseket tesznek a halászat, valamint a különleges jellemzőkkel rendelkező régiók érdekében is. 
Ilyenek például a hegyi régiók, vagy az Unió legtávolabbi régiói (az úgynevezett “legkülső régiók”). 

A kiadások olyan problémákra és intézkedésekre fognak összpontosulni, amelyek segítik a kkv-k fejlődését; ilyenek például 
az innováció, a fi nanszírozás és a vállalkozások támogatása. Jelentős pénzügyi erőforrások állnak rendelkezésre a kkv-k 
támogatására. Ezen túlmenően immár az összes régió jogosult arra, hogy forrásokat kapjon a strukturális alapokból. 
A gazdaságilag kevésbé fejlett régiókban a kkv-k (bizonyos feltételek mellett) közvetlen támogatást is kaphatnak, az EU 
többi részében azonban a támogatás főleg vállalkozási szövetségek, támogató ügynökségek, a helyi közigazgatás és más 
közvetítő struktúrák számára lesz elérhető. A strukturális alapok valamennyi régióban olyan intézkedésekre összpontosítanak, 
mint például üzleti inkubátorházak társfi nanszírozása, tanácsadási, képzési és fi nanszírozási programok kkv-k számára, 
technológiaátadás, valamint a kkv-k klaszterbe szervezése és hálózatépítés. 

A fi nanszírozandó projektek kiválasztása mindig regionális szinten történik. A strukturális alapok iránt érdeklődő kkv-knek 
és egyéb szervezetnek így a helyi hatóságokkal kell felvenniük a kapcsolatot ahhoz, hogy további információkhoz jussanak a 
tényleges fi nanszírozási lehetőségekkel kapcsolatban. 
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A strukturális alapokkal kapcsolatos további információkért látogasson el a következő oldalra:
http://ec.europa.eu/regional_policy/country/gateway/index_en.cfm

A regionális szintű irányító hatóságok listáját a következő oldalon találhatja meg:
http://ec.europa.eu/regional_policy/manage/authority/authority_en.cfm

A vidékfejlesztési politikáról itt olvashat:
http://ec.europa.eu/agriculture/rurdev/index_hu.htm

„A kkv-k nagyobb léptékben kezdenek gondolkozni»
A strukturális alapoktól kapott támogatással a kempeni kereskedelmi kamara indított egy projektet, amelynek célja az volt, hogy a helyi kkv-ket 
rávegye az együttműködésre és arra, hogy kezdjék el exportálni bizonyos termékeiket. A helyi médiában lefolytatott tájékoztató kampányt 
követően egy sor megfelelő helyi kkv toborzására került sor, majd pedig a vállalkozásoknak egyéni tanácsadást biztosító csomagot kínáltak. 
Egyéni üzleti exporttervek kerültek kidolgozásra, piackutatásokat végeztek, illetve a kkv-k közösen vettek részt az exportkiállításokon. 
A programban részt vevő cégek száma az első év végi 125-ről három évvel később már 393-ra emelkedett. Többségük legfeljebb 50 alkalmazottal 
működő kisvállalkozás volt.

További sikertörténeteket az alábbi oldalon olvashat: 
http://ec.europa.eu/regional_policy/projects/stories/search.cfm?LAN=EN&pay=ALL&region=ALL&the=6
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Európai Vállalkozás Díj – „Kimagasló teljesítmények méltányolása a regionális vállalkozás 
támogatása területén”

Az Európai Vállalkozás Díj célja a regionális testületek azon kiemelkedő kezdeményezéseinek elismerése és jutalmazása, amelyek hatékonyan és 
innovatív módon járultak hozzá a kkv-k támogatásához.

Több mint 400, a helyi gazdaságfejlesztésben aktív intézmény vagy szervezet vett részt ezen a megmérettetésen 2006-ban, és nemzeti szinten 
51 jelöltet választottak ki. A 2006. évi nagydíjat az a Y4 Committee nyerte, amely 36 szervezetet fog össze Közép-Finnországban. A zsűri úgy ítélte 
meg, hogy a Y4 „kulturális változást” idézett elő azzal, hogy „népszerűsítette a vállalkozói gondolkodást a társadalom valamennyi rétegében”. 

A Brüsszelben 2006 decemberében megtartott díjátadó ünnepségen helyi hatóságok öt egyéb, vállalkozást támogató kezdeményezése is díjat 
kapott különböző kategóriákban (vállalkozások támogatása, a bürokrácia visszaszorítása, befektetés az emberekbe, felelősségteljes vállalkozás és 
úttörőszellem a vállalkozásban).
http://www.european-enterprise-awards.org/

 A régiók közötti hálózatépítés támogatása

A régiók együttműködésre történő bátorítása segíthet teljesítményük javításában is. A strukturális alapok ezért a területi 
együttműködést támogató cselekvéseket fi nanszírozzák. Ez megadja a lehetőséget a különböző szereplőknek – mind a köz-, 
mind a magánszférából – arra, hogy határokon átnyúló alapon működjenek együtt. A projektek a bevált gyakorlatról szóló 
eszmecserére, illetve olyan kezdeményezések kidolgozására összpontosítanak, amelyek hozzájárulnak a régiók társadalmi és 
gazdasági fejlődéséhez. 

A Bizottság kkv-ket előnyben részesítő programjainak egyik zászlóshajója a versenyképességi és innovációs program (CIP), 
amelynek ugyancsak az a célkitűzése, hogy támogassa az európai régiók közötti fokozott együttműködést az innováció 
területén. A Bizottság különösen a Europe INNOVA kezdeményezés keretében támogatja a régiókban létrehozott 
klaszterek közötti hálózatépítést, ugyanis a kkv-k közötti helyi együttműködés ezen formája igen hatékony lehet az innováció 
terjesztésében és a regionális versenyképesség támogatásában. 

http://www.europe-innova.org/

Több, a kutatás és fejlesztés területét érintő EU-s kezdeményezésnek, így például „A tudás régiói” programnak is komoly 
regionális vonatkozásai vannak. Ez a program lehetőséget kínál a regionális hatóságok, egyetemek, kutatóközpontok és kkv-k 
számára, hogy együttműködhessenek, és hálózatokat tudjanak létrehozni a regionális versenyképesség erősítése érdekében. 
A hetedik kutatási és fejlesztési keretprogram részeként ez a program 126 millió eurós kerettel rendelkezik.

http://cordis.europa.eu/fp7/

 A Jeremie program

A JEREMIE („Mikro-, kis- és középvállalkozásokat támogató közös európai források”) program az Európai Beruházási 
Bank és az Európai Bizottság kezdeményezése. A program lehetőséget kínál a regionális hatóságoknak arra, hogy a közösségi 
regionális fejlesztési pénzük egy részét pénzügyi intézményektől származó további forrásokkal együtt beruházzák a kkv-k 
fi nanszírozáshoz történő hozzáférésének javítása érdekében. A JEREMIE-forrásokat a pénzügyi eszközök (mint például 
kockázatitőke-alapok, mikrohitelek és hitelgarancia-programok) bővítésére irányuló egyedi intézkedésekhez használják fel. 
Ez a program előreláthatólag 2008-ban indul.

További információkért, kérjük, látogasson el a következő oldalra: http://www.eif.org/jeremie/

 Az EU az Ön küszöbén

Miután az EU valamennyi vállalkozásra hatással van, az Európai Bizottság lényegesnek tartja, hogy megismertesse a 
vállalkozókkal politikáit és eszközeit, illetve hogy segítse őket az európai ügyekben. Ebből a célból támogató központokat 
állított fel mindenütt az EU-ban a kkv-k támogatására.

A 250 Euro Info Központ, amelyeket általában a kereskedelmi kamarák és más vállalkozást támogató ügynökségek látnak 
vendégül, információkkal és tanácsokkal szolgál az EU programjairól, az EU jogalkotásáról, valamint a határokon átnyúló 
kérdésekről, beleértve az új piacokra történő belépést és a kereskedelmi partnerek keresését egy másik országban. Ezen 
túlmenően az Innovációközvetítő Központok támogatást nyújtanak a technológiaátadáshoz, és tanácsokat adnak az EU 
kutatási programjaihoz történő hozzáférés ügyében. Ezek a különböző hálózatok 2008-ban egyetlen hálózattá olvadnak össze, 
és alapvető információforrást fognak jelenteni a közelükben lévő kkv-k számára. 

Euro Info Központok:
http://ec.europa.eu/enterprise/networks/eic/eic.html 

Innovációközvetítő központok:
http://www.innovationrelay.net/
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